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Úvod 

Oznámení záměru (dále jen oznámení) 

GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
zákona č. 93/2004 Sb., zákona č. 163/2006 Sb. a zákona č. 216/2007 Sb., a slouží jako základní podklad 
pro zjišťovací řízení podle § 7 tohoto zákona. Oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona, 
doplněné hlukovou a rozptylovou studií. 

Předmětem záměru je stavba garážového domu s centrem pro motoristy, v Brně-Kohoutovicích. Garážový 
dům je stavba určená pro garážování osobních automobilů obyvatel Kohoutovic a centrum pro motoristy 
bude zajišťovat doplňkové služby. 

Oznámení je zhotoveno firmou AMEC s.r.o., Křenová 58, 602 00 Brno. Zpracování oznámení proběhlo 
v měsících lednu až dubnu 2009. Terénní šetření v dotčeném území se uskutečnilo dne 28.1.2009. 
Pro zpracování byly použity podklady poskytnuté oznamovatelem, dílčí doplňující informace vyžádané 
zpracovatelem oznámení během vlastního zpracování a údaje získané během vlastních průzkumů lokality. 

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru a jednotlivých složkách životního prostředí v jeho 
okolí a možných vlivech záměru na tyto složky a veřejné zdraví. Širší veřejnosti doporučujeme 
k prostudování Část G oznámení, která stručně shrnuje podstatné informace o záměru a jeho možných 
vlivech na životní prostředí. Podrobnější informace jsou pak uvedeny v příslušných kapitolách oznámení. 

 

 



GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE 
OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 

Zakázka/Dokument: C790-09-0/Z01 
Vydání: 01 

Strana: 6 z 42 

FileName: Kohoutovice.doc 
SaveDate: 20.4.2009 9:00:00 

ČÁST A 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 

PS BRNO, s.r.o. 

2. IČ 

255 06 820 

3. Sídlo 
Vídeňská 153/119 b 
619 00  Brno 

4. Oprávněný zástupce oznamovatele 
jméno: Martin Grünwald 
tel.: 775 385 561 
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ČÁST B 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
pozdějších předpisů, je následující: 

kategorie: II 
bod: 10.6 
název: Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek o celkové výměře 

nad 3000 m2 zastavěné plochy, parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích míst v součtu pro celou stavbu. 

sloupec: B 

Dle §4 uvedeného zákona patří záměr pod odstavec (1) písmeno b) a podléhá posuzování podle zákona, 
pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení podle §7. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

2. Kapacita (rozsah) záměru 
Kapacita záměru: zastavěná plocha garážového domu    1 465 m2 
   obestavěný prostor garážového domu  13 918 m3 
   zastavěná plocha centra pro motoristy    1 530 m2 
   obestavěný prostor centra pro motoristy  10 710 m3 
   celkové zpevněné plochy areálu    3 012 m2 
   celkové nezpevněné plochy areálu    1 298 m2 
   počet parkovacích stání na povrchu  65 (z toho 3 stání pro ZTP) 
   počet parkovacích stání v garážovém domě 135 

3. Umístění záměru 

Záměr je umístěn následovně: 

kraj:     Jihomoravský 
obec:    Brno-Kohoutovice 
katastrální území:   Kohoutovice (610313) 
dotčené parcely (p.č.):  846/2, 997/30, 997/38, 997/39, 997/40, 997/42, 997/43, 997/47, 
     997/48, 997/117, 997/118, 997/119, 997/122, 997/123, 997/124, 
     997/125, 997/126, 997/133, 997/134, 238/1, 2030, 2031, 2032,  
     2036, 2730/1. 

Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhleníku vymezeném komunikacemi ulic Žebětínské, 
Libušiny třídy a nájezdem z ulice Žebětínské na Libušinu třídu, která ulici Žebětínskou přemosťuje. 

Území je vymezeno ze západu, severu a jihu ulicí Žabětínskou, z východu pak Libušinou třídou. 
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V řešeném území se v současné době nachází slepá asfaltová komunikace, která je nyní využívána 
pro parkování osobních automobilů a před realizací záměru bude odstraněna. Na východní straně 
pozemku je celkem 13 stromů, které bude nutno před započetím stavby vykácet. Ostatní plocha pozemku 
je pokryta travním porostem, mechem a náletem keřů na východním okraji záměru. 

Staveniště není dotčeno ochrannými pásmy kromě normových ochranných pásem inženýrských sítí. 

Dle platného Územního plánu města Brna (ÚPmB) se předložený záměr nachází v ploše služeb 
pro automobilovou dopravu (DA), z hlediska funkčního využití je záměr v souladu s ÚPmB i s územně 
plánovacím podkladem „Regulační plán MČ Brno - Kohoutovice“, kde byla lokalita vybrána zejména 
pro řešení deficitu parkovacích stání v území (vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územně 
plánovací dokumentace viz příloha 4 tohoto oznámení). 

Prostor a okolí oznamovaného záměru v katastrálním území Kohoutovice jsou pro účely zpracování tohoto 
oznámení nazývány tzv. dotčeným územím. 

Poloha záměru je zřejmá z následujícího obrázku: 

Obr.: Schéma umístění záměru  

 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakterem záměru je stavba garážového domu a centra pro motoristy. 

Garážový dům je stavba určená pro garážování osobních automobilů obyvatel Kohoutovic. Jednotlivá 
parkovací stání jsou oddělena prodyšnými příčkami a vytváří uzavíratelné samostatné parkovací boxy. 
Garážový dům bude nabízet více velikostí parkovacích boxů tak, aby byla vytvořena pestrá nabídka 
pro různé požadavky obyvatel (různé velikosti osobních automobilů, stání pro invalidy a pod.) Garážový 
dům je uvažován jako třípodlažní s možností případného pozdějšího rozšíření objektu či zvýšení o jedno 
patro tak, aby celkový počet parkovacích boxů mohl být optimalizován dle případné budoucí zvýšené 
potřeby a poptávky Kohoutovic. Pohyb mezi patry nebude řešen pomocí autovýtahu, ale s využitím 
konfigurace terénu a přímým napojením na okolní komunikace s využitím vnitřní rampy. Garážový dům má 
vjezd do 1. a 2. podlaží z ulice Žebětínské, do 3. podlaží z ulice Libušiny. 
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Centrum pro motoristy bude vhodně doplňovat a rozvíjet funkci území. Centrum pro motoristy bude 
zajišťovat doplňkové služby pro motoristy, a to zejména služby rychloservisu osobních automobilů (většina 
úkonů do 50ti minut) a služby prodeje drobného automobilového příslušenství (doplňky, pneumatiky, disky, 
autokosmetika, sedačky apod.) a navazující péče o zákazníky (občerstvení čekajících klientů servisu 
apod.). Stavba je navržena tak, aby umožňovala variabilní a flexibilní přizpůsobení vyvíjejícím se 
požadavkům na služby. V centru se nebudou prodávat automobily ani motocykly, parkovací stání nebudou 
využívána k vystavení nových či ojetých vozidel na prodej. 

V souvislosti se stavbou oznamovaného záměru je nutno vybudovat novou okružní křižovatku, upravit 
přilehlé komunikace, včetně úpravy trolejového vedení. Je nutné vytvořit areálovou komunikaci. Ta zajistí 
příjezd k objektu. V souvislosti se stavbou objektu a této křižovatky bude třeba v daném prostoru přeložit 
kabely VN, NN, VO, Telefonica O2 a UPC. 

Možnost kumulace s jinými záměry 

Není známo, že by stávající užití území v okolí v souvislosti s oznamovaným záměrem mohlo způsobit 
významnou kumulaci vlivů na obyvatelstvo nebo životní prostředí. 

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Dané území je územním plánem určené pro navrhovaný typ stavby. Umístění záměru je vázáno 
na dostupné pozemky a není navrženo ve více variantách.  

Realizací záměru dojde k rozšíření garážovaných parkovacích stání pro osobní automobily obyvatel 
Kohoutovic. Centrum pro motoristy bude zajišťovat doplňkové služby pro motoristy a tím rozvíjet funkci 
území. Pozitivní bude rovněž vznik nových pracovních míst. 

6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Urbanistické a architektonické řešení 
Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhelníku vymezeném komunikacemi ulic Žebětínské, 
Libušiny třídy a nájezdem z ulice Žebětínské na Libušinu třídu, která ulici Žebětínskou přemosťuje. 

Stavby jsou situovány ke hraně pozemku podél Libušiny třídy. Umístění staveb garážového domu a centra 
pro motoristy na pozemku využívá výškové konfigurace současného terénu, což umožňuje optimalizovat 
výsledné objemové působení staveb. 

Stavby budou mít jednoduchý technicistní vzhled, který odráží jejich skutečnou funkci a provozní 
uspořádání. Plocha střech je (vzhledem k vyšší zástavbě Kohoutovic) navržena jako částečně pohledová, 
s povrchovou texturou z vymývaných oblázků. 

Parkovací plocha a volné zatravněné plochy budou osázeny vzrostlou zelení. Na parkovací ploše jsou 
navrženy i další drobné prvky vybavení pro motoristy (samoobslužná čerpací stanice, samoobslužný mycí 
box). 

Stavebně technické řešení 
Stavba bude provedena v jedné etapě a člení se do následujících stavebních objektů:  

01 - Garážový dům 
02 - Centrum pro motoristy 
03 - Kruhová křižovatka a komunikace 
04 - Zpevněné plochy 
05 - Trolejové vedení 
06 - Přeložka kabelů Telefonica O2 
07 - Přeložka kabelů UPC 
08 - Přeložka NN a VN 
09 - Přeložka veřejného osvětlení 
10 - Přípojka VN, trafostanice a venkovní rozvody NN 
11 - Přípojka plynu 
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12 - Dešťová a splašková kanalizace 
13 - Přípojka vodovodu 
14 - Čerpací stanice PHM 
15 - Opěrná stěna 
16 - Sadové úpravy 
17 - Pylon 
18 - Telefonní přípojka 

Objekt č. 1 - Garážový dům 
Garážový dům je třípodlažní stavba obdélníkového půdorysu. Základy budou provedeny v závislosti 
na výsledcích geologického průzkumu. Předpokládané založení bude na železobetonových patkách 
do nezámrzné hloubky. Patky budou dle průzkumu doplněny piloty. 

Nadzemní zdivo bude provedeno z keramických tvárnic na tepelněizolační maltu, popř. ŽB panelů 
s povrchovou úpravou. Stropy jsou ŽB desky. Vnitřní omítky budou štukové, vnější omítky budou štukové 
se silikátovým nátěrem. Okna a dveře budou hliníkové.  

Objekt č. 2 - Centrum pro motoristy 
Objekt je jednopodlažní, stavba je obdélníkového půdorysu. Základy stavby budou provedeny v závislosti 
na výsledcích geologického průzkumu. Předpokládané založení bude na železobetonových pasech do 
nezámrzné hloubky. Pasy budou dle průzkumu doplněny piloty. 

Nadzemní zdivo bude provedeno z POROTHERMU tl. 365 mm na tepelněizolační maltu. Střecha je 
nesena dřevěnými popř. ocelovými vazníky položených na ŽB věncích. Vnitřní omítky budou štukové, 
vnější povrchy kombinované ze štukových omítek se silikátovým nátěrem a lehkých fasádních obkladů. 
Výkladce, okna a dveře budou hliníkové s přerušeným tepelným mostem. 

Objekt č. 3 - Kruhová křižovatka a komunikace 
Úprava veřejných komunikací zahrnuje vybudování okružní křižovatky na ulici Žebětínské, úpravu ulice 
Žebětínská a napojení na Libušinu třídu. Úprava komunikací bude provedena jako asfaltová. Dále budou 
vytvořeny nové chodníky v části ulice Žebětínská, na Libušině třídě kolem objektu a na nájezdu 
ze Žebětínské na Libušinu třídu. Kolem okružní křižovatky budou zřízeny nové přechody pro chodce. 

Vodorovné a svislé dopravní značení bude navrženo dle TP – Zásady pro dopravní značení na pozemních 
komunikacích. Oddělení jednotlivých parkovacích míst pro osobní automobily na dlážděném povrchu je 
vyznačeno rozdílnou barvou betonové dlažby. 

Objekt č. 4 - Zpevněné plochy 
Parkovací stání objektů centra pro motoristy a garážového objektu jsou navrženy s povrchem z betonové 
zámkové dlažby. Zpevněné plochy budou lemovány betonovým silničním obrubníkem ABO 15-25 
uloženým do betonového lože s boční opěrou, výška obrubníku bude 12 cm nad vozovkou. Mezi 
komunikací a parkovacími stáními je navržen zapuštěný chodníkový obrubník ABO 10-25 kladený 
do betonového lože. Všechny nově upravované komunikace jsou uvažovány s asfaltovým povrchem. 
Komunikace jsou lemovány betonovým silničním obrubníkem ABO 15-25 uloženým do betonového lože 
s boční opěrou, výška obrubníku bude 12 cm nad vozovkou. Šířky komunikací jsou navrženy na hodnotu 
7,0 m, ve směrových obloucích jsou rozšířeny na hodnotu 8,0 m. 

V rámci zpevněných ploch budou vytvořeny vysvahované zelené plochy mezi parkovištěm a okolními 
komunikacemi. Tyto plochy budou zatravněny příp. osázeny půdopokryvnou zelení. V rámci zpevněných 
ploch budou v areálu doplněny chodníky. 

Objekt 5 - Trolejové vedení 
V rámci úprav komunikací a vybudování okružní křižovatky budou přeloženy stávající sloupy a vedení 
trolejí. 

Objekt č. 6 - Přeložka kabelů Telefonica O2 
V souvislosti s výstavbou nové křižovatky bude třeba zajistit ochranu, případně stranovou přeložku 
sdělovacích kabelu firmy Telefonica O2. V rámci úprav křižovatky se musí přeložit kabel dálkového vedení 
O2 a místních telefonních kabelů. 
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Objekt č. 7 - Přeložka kabelů UPC 
V souvislosti s výstavbou nové křižovatky bude třeba zajistit ochranu, případně stranovou přeložku 
sdělovacích kabelu firmy UPC. V rámci úprav křižovatky se musí přeložit kabel dálkového vedení UPC 
a místních kabelů. 

Objekt č. 8 - Přeložka NN a VN  
Bude třeba přeložit a zajistit ochranu kabelů VN podél Libušiny třídy a NN na ulici Žebětínská. Dále je 
nutné ochránit stávající vedení NN, které se z nezpevněných ploch dostává pod komunikace. Budou 
použity plastové půlchráničky AROT. 

Objekt č. 9 - Přeložka veřejného osvětlení  
V souvislosti s výstavbou objektu bude třeba zajistit přeložku kabelu VO a přeložit 2 x lampu VO. 

Objekt č. 10 - Přípojka VN, trafostanice a venkovní rozvody NN 
Na ulici Libušina třída, bude z přeložky VN vytvořena přípojka VN, která bude přivedena do nové 
trafostanice před objektem centra pro motoristy. Odtud budou oba objekty napojeny. 

Měření elektrické energie bude umístěno dle podmínek firmy E-on.  

Venkovní rozvody NN jsou kabelové rozvody po parkovišti rozvádějící elektrickou energii k venkovnímu 
osvětlení parkoviště. 

Objekt č. 11 - Přípojka plynu 
Napojení objektu bude novým STL plynovodem, napojeným na STL DN 200, PN 100 kPa z parcely 
č. 2730/1. Nový STL plynovod povede přes ulici Žebětínskou do západní strany areálu. Zde bude 
zakončen v plynoměrném objektu, ze kterého bude dále přiveden k zadní straně objektu centra 
pro motoristy do technické místnosti. Plynovod je ve správě JMP. 

Objekt č. 12 - Dešťová a splašková kanalizace 
Odvod dešťových a splaškových vod z nového areálu prodejny bude proveden novým kanalizačním 
systémem. 

Dešťové vody z plochy parkovišť budou před zaústěním do dešťové kanalizace provedeny přes odlučovač 
ropných látek, osazený v západním rohu areálu.  

Odvod dešťových vod z areálu bude do dešťové kanalizace DN 800 BEO vedených pod ulicí Žebětínská. 
Veřejná kanalizace je ve správě Brněnských vodovodů a kanalizací a.s. Dešťové vody z areálu budou 
svedeny přes retenční nádrž a vypouštěny v množství stávajícího odtoku  

Odvod splaškových vod z areálu bude do splaškové kanalizace DN 300 vedených pod ulicí Žebětínská. 
Veřejná kanalizace je ve správě Brněnských vodovodů a kanalizací a.s.  

Objekt č. 13 - Přípojka vodovodu 
Pro potřeby objektu bude provedena nová vodovodní přípojka PE DN 63, napojená na stávající vodovodní 
potrubí z parcely č. 2730/1, ve správě Brněnských vodovodů a kanalizací a.s.  

Za vstupem přípojky na stavební pozemek bude vybudována vodovodní šachta s vodoměrem a hlavním 
uzávěrem, ze šachty bude vodovod přiveden k zadní straně objektu do technické místnosti. 

Objekt č. 14 - Čerpací stanice PHM 
V řešeném území je navržena samoobslužná čerpací stanice s jedním stojanem. Součástí čerpací stanice 
bude i mytí aut a podzemní nádrž pro pohonné hmoty. Nádrže budou umístěny pod čerpacím stojanem. 
Mytí vozidel bude doplněno recirkulačním systém čištění vody s přepadem do kanalizace.  

Stání pro čerpání a stáčení PHM bude odkanalizováno do záchytné jímky. 

Objekt č. 15 - Opěrná stěna 
Podél ulice Žebětínská v místě parkoviště, bude výškový rozdíl vyrovnán ŽB opěrnou stěnou výšky 
cca 2 m. 

Objekt č. 16 - Sadové úpravy 
V rámci zatravněných ploch, dojde k výsadbě nových stromů a keřového porostu.  
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Objekt č. 17 - Pylon 
Na parcele č. 997/122, bude osazen reklamní pylon (informační panel) k centru pro motoristy. Jedná se o 
ocelovou vertikální konstrukci výšky cca 7 m kotvenou do ŽB základové patky. 

Objekt č. 18 - Přípojka telefonu 
Pro objekt se požadují celkem 2 linky ISDN + 1x běžná linka. Přípojku slaboproudu bude realizovat 
samostatně firma O2 . Vedení přípojky bude z nápojného bodu určeného firmy O2 pod zpevněnými 
plochami až k objektu prodejny. 

Provoz 
Garážový dům bude využíván pro garážování osobních automobilů obyvatel přilehlých obytných souborů. 
Ve třech podlažích garážového domu je navrženo celkem 135 oddělených garážových stání. 

Centrum pro motoristy bude poskytovat služby motoristům. Jedná se zejména o servisní práce 
na automobilech do 3,5 t. Předpokládá se, že cca min. 50% servisních úkonů bude prováděno na počkání 
(opravy a výměny výfukových soustav, autoskla, brzdové kotouče a obložení, elektropráce). K tomuto 
účelu je v objektu vymezeno 6 pracovních míst, která budou vybavena zabudovanými či mobilními 
zvedáky. V prostoru servisu budou také vyčleněny prostory pro drobné související práce (např. oprava 
alternátorů apod.), provozní a skladové zázemí a zázemí pro čekající zákazníky servisu. Servis není určen 
pro nákladní vozy či autobusy. 

Pracovní síly 
Pro provoz Centra pro motoristy se počítá cca s 10 zaměstnanci ve dvou směnách. 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby:   08.2009 

Předpokládaný termín ukončení výstavby, 
uvedení do provozu:      08.2011 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraj: Jihomoravský    Kraj Jihomoravský 
        Žerotínovo nám. 3/5 

601 82 Brno 
      tel.: 541 651 111 
      fax: 541 651 209 

obec: Brno-Kohoutovice   Úřad městské části Brno-Kohoutovice 
      Bašného 36 

623 00  Brno 
      tel.: 547 130 511 

         fax: 547 130 522 

9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Územní rozhodnutí a stavební povolení   Úřad městské části Brno-Kohoutovice 
      stavební úřad 
      Bašného 36 

623 00  Brno 
      tel.: 547 130 580 
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B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

1. Půda 
Zábor půdy: celková zastavěná plocha  2 995 m2 

 celkové zpevněné plochy areálu  3 012 m2 
 celkové nezpevněné plochy areálu 1 298 m2 

 Oznamovaný záměr a připojení na inženýrské sítě je situován v katastrálním území 
Kohoutovice (k.ú. 610313) na parcelách číslo: 846/2, 997/30, 997/38, 997/39, 
997/40, 997/42, 997/43, 997/47, 997/48, 997/117, 997/118, 997/119, 997/122, 
997/123, 997/124, 997/125, 997/126, 997/133, 997/134, 238/1, 2030, 2031, 2032, 
2036, 2730/1. 

 Záměr je situován na pozemcích vedených v katastru nemovitostí v kategorii druhu 
pozemku jako ostatní plocha. Parcely nemají evidovány bonitované půdně 
ekologické jednotky a rovněž není evidován žádný způsob ochrany. 

 Pro uvedenou výstavbu není nutný zábor zemědělské půdy. Žádná z dotčených 
parcel není součástí pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

2. Voda 
Pitná voda: potřebná denní kapacita:       1,8 m3/den 
 předpokládaná celková roční spotřeba: 617,6 m3/rok 
 zdroj:     napojení na stávající vodovodní řad  

 Pro potřeby objektu bude provedena nová vodovodní přípojka PE DN 63, napojená 
na stávající vodovodní potrubí z parcely č. 2730/1, ve správě Brněnských vodovodů 
a kanalizací a.s. Způsob napojení prodejny na vodovodní řad bude předem 
projednán a odsouhlasen s jeho provozovatelem. Návrhová kapacita přípojky 
z důvodů vnitřních požárních hydrantů je 1,0 l/s. 

 Za vstupem přípojky na stavební pozemek bude vybudována vodovodní šachta 
s vodoměrem a hlavním uzávěrem, ze šachty bude vodovod přiveden k zadní straně 
objektu centra pro motoristy do technické místnosti. 

 výstavba:    spotřeba vody nespecifikována (běžná) 
       Voda bude zajištěna z nově vybudované 

      vodovodní přípojky do areálu. 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje: Provoz záměru nevyžaduje žádné surovinové zdroje, nejedná se o výrobní provoz. 

Elektrická energie: Centrum pro motoristy 
 provoz:   celkový instalovaný příkon        170 kW  
     max. současný příkon             100 kW  
     celková roční spotřeba   260 000 kWh (936 GJ/rok) 

 výstavba:       odběr nespecifikován (běžný) 
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 Garážový dům 
 provoz:   celkový instalovaný příkon          20 kW  
     max. současný příkon               15 kW  
     celková roční spotřeba     70 000 kWh (252 GJ/rok) 

     Na ulici Libušina třída, bude z přeložky VN vytvořena  
    přípojka VN, která bude přivedena do nové trafostanice  
    před objektem centra pro motoristy. Odtud budou oba  
    objekty napojeny. 

 výstavba:  odběr nespecifikován (běžný) 
     Elektrická energie bude zajištěna z nově budované  

    trafostanice na Libušině třídě. 

 

Zemní plyn: V kotelně je osazen jeden litinový teplovodní článkový plynový kotel s atmosférickým 
hořákem a elektronickým zapalováním BUDERUS LOGANO G 334 - výkon 71 kW. 

     max. hodinová potřeba     10,5 m3/h 
     max. denní potřeba  150 m3/h 
     celkový instalovaný výkon   90 kW 
     roční spotřeba           14 000 m3/rok (476 GJ/rok) 

     Napojení objektu bude novým STL plynovodem,  
    napojeným na STL DN 200, PN100 kPa z parcely  
    č.2730/1. Nový STL plynovod povede přes ulici   
    Žebětínskou do západní strany areálu. Zde bude  
    zakončen v plynoměrném objektu, ze kterého bude dále 
    přiveden k zadní straně objektu centra pro motoristy do  
    technické místnosti. Plynovod je ve správě JMP. 

 výstavba:  bez odběru 

 

Dálkové teplo: nebude přivedeno 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Dopravní nároky záměru nepřekročí následující hodnoty: 

Celkový počet parkovacích míst:    200  

 parkování v garážovém domě  135 

 parkování na terénu     65 

 
Celková předpokládaná intenzita nárůstu osobní a nákladní dopravy vyvolaná záměrem: 

Tab.: Průměr 24 h intenzit dopravy (Ateliér DPK, s.r.o., 2008) - nárust 

silnice těžká osobní suma 

Libušina třída (Chironova) 4 121 125 

Libušina třída (Voříškova) 2 223 225 

rampa Žebětínská 6 220 226 

Žebětínská - JV 0 132 132 

Žebětínská -SZ 2 49 51 
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Nárůst dopravy je charakterizován následujícím obrázkem: 
 

Obr.: Znázornění intenzit vyvolaných záměrem pro jednotlivé komunikace (osobní/nákladní) 

 

 
 
Výstavba:            intenzita dopravy:   variabilní (cca desítky vozidel za den) 
 druh vozidel:    převážně těžká nákladní    
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

1. Ovzduší  

Vytápění objektu 

Jako bodový zdroj bude působit kotelna umístěná v technickém zázemí objektu. Bude zde instalován 
plynový kotel Buderus Logano G334 o výkonu 71 kW. Odvod spalin bude řešen na střechu objektu. Tento 
zdroj bude produkovat následující množství emisí1: 

tuhé látky 
kg /den 

SO2 

kg /den 
NOx 

kg /den 
CO 

kg /den 
org. látky 
kg /den 

0,002 0,001 0,168 0,034 0,007 

Větrání garážového domu 

Jednotlivá podlaží garážového domu budou odvětrávána přirozeně pomocí vjezdů a otvorů ve fasádách. 
Z provozu garážového domu bude vznikat následující množství emisí: 

tuhé látky 
kg /den 

SO2 

kg /den 
NOx 

kg /den 
CO 

kg /den 
org. látky 
kg /den 

0,0004 0,0002 0,0124 0,0244 0,0042 

Automobilová doprava 

Záměrem vyvolaná automobilová doprava bude zahrnovat provoz osobních vozidel v garážovém domě, na 
venkovním parkovišti včetně čerpací stanice pohonných hmot (1 stojan) a na navazujících komunikacích. 
Celková intenzita provozu cca 840 osobních vozidel (příjezdů i odjezdů) a zásobování centra pro motoristy 
6ti nákladními vozidly denně bude produkovat následující množství emisí2: 

tuhé látky 
kg/km/den 

SO2 

kg/km/den 
NOx 

kg/km/den 
CO 

kg/km/den 
org. látky 
kg/km/den 

0,014 0,0037 0,333 0,430 0,087 

Jako další zdroj znečišťování ovzduší bude sloužit venkovní parkoviště osobních vozidel o celkové 
kapacitě 65 parkovacích míst. Předpokládané množství emisí z provozu parkoviště je uvedeno 
v následující tabulce3: 

tuhé látky 
kg /den 

SO2 

kg /den 
NOx 

kg /den 
CO 

kg /den 
org. látky 
kg /den 

0,001 0,001 0,041 0,082 0,014 

Období výstavby 
Po dobu výstavby bude plocha staveniště působit jako plošný zdroj znečišťování ovzduší. Emitovanými 
škodlivinami bude prach (tuhé znečišťující látky) a plynné škodliviny emitované při provozu stavebních 
strojů a další techniky vybavené spalovacími motory. S ohledem na omezenou dobu výstavby 
nepokládáme rozsah vlivů škodlivin za významný. 

 

 

                                                   
1 Pro výpočet emisí NOx a PM10 z plynových zdrojů vytápění byl použit emisní faktor dle přílohy č. 5 k nařízení vlády č. 
352/2002 Sb.  
2,3 Pro výpočet emisí produkovaných motory vozidel byly využity emisní faktory získané pomocí programu MEFA 02 
doporučeného ministerstvem životního prostředí. 
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2. Odpadní voda 

Splaškové vody:  množství splaškových vod za den  1 200 l/den  
 mytí, úklid        600 l/den 
 roční odtok:        617,6 m3/rok  
 Hodnoty znečištění a množství vypouštěných odpadních vod budou odpovídat 

smluvním požadavkům vyplývajícím z limitů kanalizačního řádu města. 
 Odvod splaškových vod z areálu bude do splaškové kanalizace DN 300 vedených 

pod ulicí Žebětínská. Veřejná kanalizace je ve správě Brněnských vodovodů a 
kanalizací a.s. Způsob napojení odpadních vod na kanalizační řad bude předem 
projednán a odsouhlasen s jeho provozovatelem. 

Dešťové vody Stávající odtok dešťových vod: 

 veřejné plochy     56,50 l/s 
  komunikace     55,20 l/s 
  zeleň       1,30 l/s  

 areál      26,90 l/s 
  komunikace     18,56 l/s 
  zeleň       8,34 l/s  
 

 Navržený odtok dešťových vod: 

 veřejné plochy     51,54 l/s 
  komunikace     50,78 l/s 
  zeleň       0,76 l/s  

 areál      84,20 l/s 
  střecha      43,32 l/s 
  komunikace     38,79 l/s 
  zeleň        2,09 l/s  

 U veřejných ploch k nárůstu množství dešťových vod nedochází. U ploch v areálu 
dochází k nárůstu množství dešťových vod o 57,30 l/s. Dešťové vody z areálu 
budou proto svedeny přes retenční nádrž a vypouštěny v množství stávajícího 
odtoku t.j. 26,90 l/s. Velikost retenční nádrže (podzemní dešťová zdrž) bude 
dimenzována na 15-ti minutové intenzivní srážky o hodnotě 161 l/s/ha. 

 Dešťové vody z plochy parkovišť budou před zaústěním do dešťové kanalizace 
provedeny přes odlučovač ropných látek (dostatečné kapacity a účinnosti), osazený 
v západním rohu areálu. 

 Odvod dešťových vod z areálu bude do dešťové kanalizace DN 800 BEO vedených 
pod ulicí Žebětínská. Veřejná kanalizace je ve správě Brněnských vodovodů 
a kanalizací a.s. Návrh, realizace a napojení dešťové kanalizace (včetně odlučovače 
ropných látek) na kanalizační síť bude předem projednán a odsouhlasen s jeho 
provozovatelem. 

 Výstavba:    nespecifikováno (množství zanedbatelné) 

3. Odpady 

Tab: Přehled odpadů vznikajících při výstavbě 

Kód 
odpadu Název odpadu 

Kategorie odpadu Očekávané 
množství (t/období 

výstavby) 
17 01 01 Beton O 
17 01 02  Cihly O 
17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 
17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 

výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 
O 

17 02 01 Dřevo O 
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Kód 
odpadu Název odpadu 

Kategorie odpadu Očekávané 
množství (t/období 

výstavby) 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 07 Směsné kovy O 
17 04 11 Kabely neuvedené po číslem 17 04 10 O 
17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 
17 05 04  Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných stavebních a 

demoličních odpadů) obsahující nebezpečné látky N 

přesné množství 
nelze předem určit; 
řádově desítky až 

stovky tun 
převážně (O), 
výjimečně (N) 

S veškerým vznikajícím odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění. Odpad bude dle tohoto 
zákona tříděn, shromažďován a likvidován dle jednotlivých druhů a kategorií, stanovených vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb. v platném znění, 
kterou byl vydán Katalog odpadů. Bude rovněž dodržována vyhláška MŽP č. 383/2001 Sb. v platném znění, o podrobnostech nakládání s 
odpady.  
Vytříděný odpadový materiál bude odvážen k likvidaci či recyklaci smluvními oprávněnými firmami v intervalech dle potřeby. 

Směsný stavební a demoliční odpad, zařazený v katalogu jako N, bude roztříděn na jednotlivé složky a 
zatříděn podle katalogu odpadů. Část odpadů bude možno zpětně využít při stavebních pracích, ostatní 
odpady budou odváženy a likvidovány mimo staveniště. Stavební suť bude v maximální míře recyklována 
pro další využití. Eventuálně vytěžené přebytečné zeminy a sutě ze stavby bez nebezpečných látek budou 
ukládány na skládky nebo využity na násypy jiných staveb, rekultivace nebo jiné úpravy dle dispozic nebo 
se souhlasem odboru ŽP MěÚ. Způsob nakládání s odpady v průběhu stavby musí být doložen 
při kolaudačním řízení. 

Tab: Přehled odpadů vznikajících při provozu 

kód 
odpadu název odpadu kategorie odpadu očekávané 

množství (t/rok) 
13 05 03 Kaly z lapáků nečistot N 
15 01 02 Plastové obaly O 
16 06 04 Alkalické baterie (kromě baterií uvedených pod číslem16 06 03) N 
20 01 01 Papír a lepenka O 
20 01 02 Sklo O 
20 01 21 Zářivky a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N 
20 01 39 Plasty O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 

 
 

přesné množství 
nelze předem určit; 
řádově desítky tun 

převážně (O), 
výjimečně (N) 

S veškerým vznikajícím odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění. Odpad bude dle tohoto 
zákona tříděn, shromažďován a likvidován dle jednotlivých druhů a kategorií, stanovených vyhláškou MŽP č. 381/2001 Sb. v platném znění, 
kterou byl vydán Katalog odpadů. Bude rovněž dodržována vyhláška MŽP č. 383/2001 Sb. v platném znění, o podrobnostech nakládání s 
odpady.  
Vytříděný odpadový materiál bude odvážen k likvidaci či recyklaci smluvními oprávněnými firmami v intervalech dle potřeby. 

V provozním řádu bude přesně specifikováno a upřesněno nakládání s odpady. Odpady budou 
shromažďovány podle druhů ve vymezeném prostoru tak, aby nemohlo dojít k nežádoucímu vlivu 
na životní prostředí a k poškozování hmotného majetku. 

Podstatná část odpadů je recyklovatelná, zbývající odpady budou zneškodňovány předepsaným 
způsobem. Odpadový materiál, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N), bude shromažďován 
odděleně do zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti.  

4. Ostatní  
Hluk: akustický výkon technologických 

zdrojů hluku (VZT, chlazení):   LA,w < 75 dB 
 umístění zdrojů:    střecha budovy záměru 
 doprava:  

maximální hladiny hluku z provozu na 
parkovišti a účelových komunikacích: LAeq,T < 50/40 dB u nejbližší obytné 

zástavby (den/noc) 
 výstavba:    do 80 dB/5 m 

Vibrace:       nebudou produkovány ve významné míře 
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Záření: ionizující záření:    zdroje nebudou používány 
 elektromagnetické záření:  významné zdroje nebudou používány 
       (pouze běžná komunikační zařízení) 

Další fyzikální nebo biologické faktory:    nebudou používány 

5. Rizika vzniku havárií 

Výstavba ani provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních 
stavů s nepříznivými environmentálními důsledky. Je srovnatelný s obdobnými běžně provozovanými 
zařízeními. 

• Záměr bude řešen v souladu s platnými předpisy v oblasti požární ochrany. 
• Riziko dopravních nehod nepřevýší běžně akceptované riziko. 
• Záměr nespadá do režimu zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií. 
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ČÁST C 
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Dotčené území se v brněnské městské části Kohoutovice. V řešeném území se v současné době nachází 
slepá asfaltová komunikace, která je nyní využívána pro parkování osobních automobilů. Na východní 
straně pozemku je celkem 13 stromů, které bude nutno před započetím stavby vykácet. Ostatní plocha 
pozemku je pokryta travním porostem, mechem a náletem keřů na východním okraji záměru. 

Plocha výstavby se nenachází území se zvláštním režimem ochrany. To prakticky znamená: 

• V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí 
žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné 
oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, 
národní přírodní památky nebo přírodní památky. 

• V dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby) se nenachází prvky územního systému ekologické 
stability ani významné krajinné prvky. 

• Dotčené území není součástí přírodního parku. 

• Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000. 
• Na území oznamovaného záměru se nevyskytují povrchové vody, území neleží v záplavovém území a 

není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). Katastrální území Kohoutovice 
(610313) neleží ve zranitelné oblasti dle NV č. 103/2003 Sb.1 Dotčené území se svým severozápadním 
okrajem dotýká pásma hygienické ochrany II.b vodárenského odběru Svratka-Brno,Pisárky.  

• Území působnosti Úřadu městské části Kohoutovice patří (dle sdělení č. 9 MŽP ČR uveřejněném 
ve věstníku částka 4 z dubna 2008) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). 

 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost 
navrhovaného záměru. 

                                                   
1 Nařízení vlády č. 103/2003 Sb, o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových 
hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech. 
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II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Dotčené území leží v urbanizovaném území městské části Brno - Kohoutovice, tvořeném zástavbou 
panelového sídliště. Při bližším určení, leží v severozápadní okrajové části sídliště. Šetřené území tvoří 
volný prostor vymezený komunikacemi - ulicí Žebětínskou a Libušinou třídou. Tvoří jej volné travnaté 
plochy, zpevněná asfaltová plocha stávajícího parkoviště a komunikační propojka mezi ulici Žebětínskou a 
Libušinou třídou.  

Nejbližší hlukově chráněný venkovní prostor staveb a chráněný venkovní prostor se pak nachází v těchto 
vzdálenostech: 

• cca 30 m: bytový dům na ulici Žebětínská (východní strana a jižní strana domu), 
• cca 35 m:  bytový dům na ulici Žebětínská (jižní strana domu), 
• cca 40 m:  bytový dům na ulici Chopinova č.p. 304 (východní a  severní strana domu), 
• cca 50 m:  bytový dům na ulici Chopinova č.p. 298 (východní a  severní strana domu), 
• cca 50 m:  bytový dům na ulici Chopinova č.p. 300 (východní a  severní strana domu). 

Údaje o zdravotním stavu obyvatel nebyly pro účely zpracování oznámení zjišťovány. 

2. Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Území působnosti Úřadu městské části Kohoutovice patří (dle sdělení č. 9 MŽP ČR uveřejněném ve 
věstníku částka 4 z dubna 2008) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). Důvodem pro 
zařazení je skutečnost, že na 9,1% území dochází k překračování maximálních 24hodinových imisních 
limitů pro tuhé látky frakce PM10.  

V hodnoceném území ani v jeho okolí se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto pro 
vyhodnocení stávající imisní zátěže využíváme údaje z nejbližší stanice imisního monitoringu SMBRNO 
1635 Brno-Výstaviště, vzdálené od hodnocené lokality cca 2,7 km V směrem a ČHMÚ 135 Brno-Kroftova 
vzdálené cca 3,5 km SV směrem. 

Naměřené hodnoty (rok 2007):  
   Brno - výstaviště Brno - Kroftova 

 NO2 PM10 NO2 PM10 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 40,4 25,5 21,1 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 66,8 108,3 155,0 
datum naměření maxima v daném roce 26.1. 25.5. 24.3. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - - 50 
počet překročení limitní hodnoty (případů za rok) - - 14 
povolený počet překročení limitní hodnoty  - - 35 
maximální naměřená hodinová koncentrace (µg.m-3) 121,3 - - 
datum naměření maxima v daném roce 13.3. - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 200 

 neměří se 

200 - 

Oxid dusičitý 

Jak je z výše uváděných hodnot zřejmé, u oxidu dusičitého bylo na stanici Brno-výstaviště v roce 2007 
zaznamenáno dosažení hodnoty imisního limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=40 µg.m-3). Jedná 
se však o lokalitu značně zatíženou dopravním provozem, v místě záměru překračování limitu 
nepředpokládáme. Maximální hodinová koncentrace NO2 na této stanici dosahovala cca 60% imisního 
limitu (LV1h=200 µg.m-3). 
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Na stanici Brno-Kroftova byla u oxidu dusičitého zjištěna roční průměrná koncentrace přibližně na úrovni 
64% daného imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). Maximální hodinové koncentrace nejsou na této stanici 
sledovány. Naměřené denní koncentrace dosahovaly hodnot na úrovni cca 54% imisního limitu pro 
maximální hodinové koncentrace (LV1h=200 µg.m-3). 

Dále uvádíme výsledky rozptylové studie Brno město 2010 (Bucek): 

 
Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se průměrné roční koncentrace 
NO2 pohybují na úrovni 11-15 μg.m-3.  

  

Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se maximální hodinové 
koncentrace NO2 pohybují na úrovni 101-120 μg.m-3. 

Tuhé znečišťující látky frakce PM10 

Jak je z výše uvedené tabulky zřejmé, u tuhých látek frakce PM10 byly na stanici Brno-Kroftova naměřeny 
v roce 2007 roční průměrné koncentrace přibližně na úrovni 53% daného imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). 
Maximální 24hodinové koncentrace hodnotu imisního limitu překračovaly, avšak s podlimitní četností 
(LV24h=50 µg.m-3, 35 případů za rok). 
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Dále uvádíme výsledky rozptylové studie Brno město 2010 (Bucek): 

 
Z obrázku je zřejmé, že v okolí záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se průměrné roční koncentrace 
PM10 pohybují na úrovni 5,1-15 μg.m-3.  

  

Z obrázku je zřejmé, že v blízkosti záměru jsou maximální 24hodinové koncentrace PM10 překračovány 
s četností 21-30 případů za rok – tj. s podlimitní četností. 

Klimatické faktory 
Vymezené území leží dle E. Quitta v teplé oblasti T2 s následující charakteristikou: 

T2  - dlouhé léto, teplé a suché, velmi krátké přechodné období s teplým až mírně teplým jarem i 
podzimem, krátkou, mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové 
pokrývky.  
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Další údaje shrnujeme v následující tabulce: 

Číslo oblasti T2 
Počet letních dnů 50 až 60 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 160 až 170 
Počet mrazových dnů 100 až 110 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 
Počet dnů zamračených 120 až 140 
Počet dnů jasných 40 až 50 

3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 

Řešené území spadá do katastrálního území Kohoutovice a nachází se v západní části města Brna. 
Charakterem záměru je novostavba garážového domu a centra pro motoristy včetně rekonstrukce stávající 
veřejné komunikace, úprav vnitro-areálových komunikací a vybudování příjezdových komunikací 
ke garážovému domu. Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhleníku vymezeném komunikacemi 
ulic Žebětínské, Libušiny třídy a nájezdem z níže vedené ul. Žebětínské na výše vedenou Libušinu třídu, 
která ulici Žebětínskou přemosťuje. 

V současnosti jsou u nejbližších hlukově chráněných prostor plněny stanovené hygienické limity pro denní 
dobu. Významné průmyslové zdroje hluku se v současné době v lokalitě neuplatňují. 

Další závažné (negativní či pozitivní) fyzikální nebo biologické faktory, které by bylo nutno zohlednit, 
nebyly zjištěny. 

4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Členění z vodopisného hlediska: 
• hlavní povodí řeky Dunaje 4-00-00, 
• dílčí povodí 4-15-01 Svratka po Svitavu, 
• drobné povodí 4-15-01-153/0 Svratka od Komínského potoka po Ponávku. 

Vlastní území výstavby je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se 
na něm ani žádná vodní plocha, prameniště či mokřad. Dotčené území se svým severozápadním okrajem 
dotýká pásma hygienické ochrany II.b vodárenského odběru Svratka-Brno,Pisárky. Dotčené území není 
situováno ve vyhlášeném záplavovém území nebo území určeném k rozlivu povodí a není součástí 
chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). Podle Nařízení vlády č. 103/2003 Sb.1 neleží 
katastrální území Kohoutovice (610313) ve zranitelné oblasti. 

Vodní tok Svratky je významným vodním tokem2od ústí po pramen. Jeho správcem je Povodí Moravy, s.p. 
Nejbližším vodním tokem od oznamovaného záměru je Kohoutovický potok, který pramení v zalesněných 
svazích Myslivny a kohoutovické Baby v západní části kohoutovického sídliště. Kohoutovický potok má 
délku 3 km a je pravobřežním přítokem Svratky (u pavilonu Antropos). 

                                                   
1 Nařízení vlády č. 103/2003 Sb., v platném znění, o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a 
statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech 
2 Ve smyslu vyhlášky ministerstva zemědělství č.470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a 
způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků,  ve znění vyhlášky č.333/2003 Sb. a vyhlášky 
č.267/2005 Sb. 
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Podzemní voda 
Podle regionálního hydrogeologického členění náleží lokalita k hydrogeologickému rajónu č. 6570 
Krystalinikum brněnské jednotky (Hydrogeologická rajonizace 2005). 

Zhodnocení hydrogeologických poměrů kvartérního pokryvu a zóny zvětrání granitoidních hornin 
brněnského masívu vychází z nevelké plošně nerovnoměrné prozkoumanosti tohoto území, s absencí 
hydrogeologických vrtů, které by umožnily posoudit hydrogeologické podmínky hlubší zóny oběhu. 
Vzhledem k tektonické predispozici území je však možno předpokládat existenci hlubšího puklinového 
oběhu, vázaného na propustné povrchové zóny. Podle výsledků mělkých hydrogeologických vrtů a 
kopaných studní, charakterizujících oběh podzemních vod v kvartérním pokryvu a zóně zvětrání se 
specifická vydatnost pohybuje v rozmezí 1.10-1 až 2.10-1 l.s-1. Hladina podzemní vody je volná, propustnost 
puklinová. Transmisivita je nízká <1.10-4 m2. s-1. 

Chemismus vod je charakterizován naprostou převahou kalcium hydrogenuhličitanového typu vod, 
výjimečně se vyskytují typy kalcium sulfátový a magnezium hydrogenuhličitanový. Celková mineralizace 
podzemních vod je nízká a pohybuje se většinou v rozmezí 0,3-1,0 g/l. 

V dotčeném území byl proveden inženýrskogeologický a hydrogeologický průzkum (J.Tylich, GTX, 
inženýrská geologie a její aplikace, 2008). Cílem průzkumu bylo zjištění a ověření geologických, 
hydrogeologických a základových poměrů staveniště, zjištění geotechnických vlastností základových půd, 
určení tříd rozpojitelnosti zemin pro rozpočet zemních prací, zjištění úrovně hladiny podzemní vody a jejich 
chemických vlastností z hlediska možného útočného působení na stavební hmoty základových konstrukcí.  

Součástí hydrogeologického průzkumu bylo zjištění stavu znečištění (kontaminace) zemin, popř. podzemní 
vody ropnými látkami, vybranými těžkými kovy (měď, zinek, olovo, kadmium, arsen, chrom celkový) a 
polychlorovanými bifenyly (PCB) v prostoru staveniště. 

Bylo provedeno celkem 7 vrtaných sond - 3 sondy do hloubky 3,0 m a 4 sondy do hloubky 6 m. Podzemní 
voda nebyla provedenými sondami ani do hloubky 6,0 m pod terénem zastižena. 

Dotčené území se svým severozápadním okrajem dotýká pásma hygienické ochrany II.b vodárenského 
odběru Svratka-Brno,Pisárky. 

5. Půda 

Záměr je situován v katastrálním území Kohoutovice (k.ú. 610313)) na pozemcích vedených v katastru 
nemovitostí v kategorii druhu pozemku jako ostatní plocha. Parcely nemají evidovány bonitované půdně 
ekologické jednotky a rovněž není evidován žádný způsob ochrany. 

Pro uvedenou výstavbu není nutný zábor zemědělské půdy. Žádná z dotčených parcel není součástí 
pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

V současné době se nachází v místě oznamovaného záměru slepá asfaltová komunikace, která je nyní 
používána pro parkování osobních automobilů. Ostatní plocha pozemku je pokryta travním porostem a 
mechem. Na východním okraji pozemku je nálet keřů a 13 vzrostlých stromů. 

6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické poměry  

Dotčené území se svým širším okolím se nachází v severovýchodní části geomorfologickém celku 
Bobravská vrchovina, v geomorfologickém podcelku Lipovská vrchovina a při detailnějším členění v okrsku 
Kohoutovická vrchovina. Celkově je dotčené území začleněno do oblasti Brněnská vrchovina.  

Staveniště leží na generelně jihovýchodním směrem ukloněném svahu a stávající terén je částečně 
modifikován zástavbou a vybudováním komunikací a inženýrských sítí v nejbližším okolí. Terén se 
pohybuje v absolutních nadmořských výškách okolo 384,0 - 379,0 m n.m. 

Geologické poměry  
Dotčené území nepatří mezi významné geologické lokality. 
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V dotčeném území byl proveden inženýrskogeologický a hydrogeologický průzkum (J.Tylich, GTX, 
inženýrská geologie a její aplikace, 2008). V rámci průzkumu bylo provedeno celkem 7 vrtaných sond - 
3 sondy do hloubky 3,0 m a 4 sondy do hloubky 6 m. 

Z regionálně geologického hlediska je zájmové území budováno skalními horninami proterozoického stáří 
masivu brněnské vyvřeliny, který tvoří převážně granity a granodiority. Povrch těchto zvětralých až 
navětralých skalních hornin byl zastižen v horní části staveniště poměrně mělko cca 1,0 - 2,0 m pod 
terénem.  

Kvartérní pokryv na staveništi tvoří jednak zcela zvětralé skalní podloží představované hlínami prachovitě 
písčitými s úlomky mateční horniny, pevné konzistence a jednak sprašové hlíny rázu jílů se střední 
plasticitou, popř. jílů písčitých, které jsou rezivě hnědé barvy, převážně tuhé konzistence.  

Nejsvrchnější vrstvu půdního profilu tvoří recentní násyp navážek (hlína s proměnlivou příměsí drobných 
úlomků kamení) dosahující v dolní části staveniště mocnosti cca 1,5 m.   

Součástí inženýrskogeologického a hydrogeologického průzkumu bylo zjištění stavu znečištění 
(kontaminace) zemin ropnými látkami (NEL), vybranými těžkými kovy (Cu, Zn, Pb, Cd, As, Crcelk.) a 
polychlorovanými bifenyly (PCB) v zájmovém prostoru staveniště.  

Provedenými chemickými rozbory a následným vyhodnocením bylo zjištěno, že zájmové území staveniště 
není kontaminováno ropnými látkami, těžkými kovy v zeminách geologických profilů vrtaných sond a území 
není dotčeno starou ekologickou zátěží. 

Surovinové a jiné přírodní zdroje, radonový index, seismicita 

V oblasti nejsou registrována žádná chráněná ložisková území. Oznamovaný záměr se nenachází 
v oblasti surovinových zdrojů ani jiných přírodních bohatství. Na území katastru obce Kohoutovice se 
nenachází žádné výhradní ložisko nerostů.  

Nejsou zde vedeny oblasti sesuvů či poddolovaná území.  

Podle Odborného posudku stavebního pozemku z hlediska požadavku radiační ochrany osob proti 
pronikání radonu z geologického podloží do staveb (P. Krátký, 11/2008) je oznamovaný záměr umístěn na 
pozemku se zjištěnou mírou radiačního rizika v kategorii nízkého radonového indexu a nevyžaduje 
provedení preventivního opatření proti pronikání radonu z geologického podloží do stavby.  

Záměr není umístěn v seismicky aktivní oblasti. 

7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 
Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) leží zájmové území v Brněnském 
bioregionu (1.24), který je vymezen v okrajové jihovýchodní části Hercynika, v oblasti Brna tvořené 
Bobravskou vrchovinou.  

Díky poloze poblíž geografického rozhraní mezi subprovincií hercynskou a panonskou se zde kombinují 
vlivy panonika a hercynika. Bioregion je tvořen soustavou granodioritových hřbetů a prolomu vyplněných 
sprašemi. Díky členitému reliéfu je bohatý na nejrozličnější typy stanovišť, V údolích tvoří pestrou mozaiku 
kombinující horské a podhorské elementy s teplomilnými. 

V území převažuje 3. (dubovo-bukový) vegetační stupeň s významným zastoupením 2. vegetačního 
stupně (dubovo-bukového) a ostrůvky 4. vegetačního stupně (bukového). 

Ve struktuře aktuální vegetace dominují rozsáhlé lesní celky, v průlomech pak orná půda, hojně jsou 
zastoupeny trvalé travní porosty (převážně však ponechané ladem) a ostrůvky xerotermních trávníků na 
exponovaných místech. 

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík,1988) leží zkoumaná oblast na 
rozhraní termofytika a mezofytika. K termofytiku náleží fytogeografický okres 16. Znojemsko-Brněnská 
pahorkatina, která sem zasahuje svou sevrozápadní částí, k mezofytiku pak patří střední a severní část 
fytogeografického okresu 68. Moravské předhůří Vysočiny. Hodnocené území spadá do okrajové části 
termofytika. 
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Fauna a flóra 
Dotčené území leží v urbanizovaném území městské části Brno - Kohoutovice, tvořeném zástavbou 
panelového sídliště. Vlastní lokalita plánované výsadby představuje sekundární, druhově chudý antropický 
ekosystém.  

Šetřené území tvoří volný prostor vymezený komunikacemi - ulicí Žebětínskou a Libušinou třídou. Tvoří jej 
volné travnaté plochy, zpevněná asfaltová plocha stávajícího parkoviště a komunikační propojka mezi ulici 
Žebětínskou a Libušinou třídou.  

V dotčeném území se vyskytuje parková zeleň, kterou tvoří dva jedinci borovice (Pinus spp.) při nároží ulic 
Žebětínská a Voříškova, část březové aleje (Betula verrucosa) podél ulice Žebětínské a skupina dřevin 
na východnější travnaté ploše tvořená borovicí lesní (Pinus sylvestris - 2x), skupinou vzrostlejších topolů 
(Populus spp.) a mladým jedincem - jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior). Svah náspu ulice Libušiny třídy 
je tvořen skupinou stromů a keřů ve značném stupni degradace. Porosty jsou neudržované, přehuštěné, 
převážně špatného habitu. Tvoří je keře - vrba jíva (Salix caprea), růže šípková (Rosa canina) a zbytková 
ovocná zeleň ve velmi špatném stavu - jabloň (Malus domestica), švestka (Prunus domestica) a meruňka 
(Prunus armeniaca). Při patě svahu mostu a výše na svahu jsou porosty tvořené keři - růží šípkovou (Rosa 
canina) a bezem černým (Sambucus nigra), dále jabloní (Malus domestica) a mladým jedincem - jasanem 
ztepilým (Fraxinus excelsior). U většiny dřevin je patrná absence výchovných zásahů (přehuštění korun, 
spontánní zmlazování, nálety apod.) a celkově snížená vitalita, u meruňky bylo zjištěno vytékání kleje. 

Trvalý travní porost je druhově chudý, pomístně mezerovitý, kde dominují mechorosty a v letním období 
zřejmě značně prosychající. 

Stejně jako flóra je také fauna v okolí dotčeného území výrazně antropogenně ovlivněna. Lze také 
předpokládat výskyt drobných hlodavců (hraboš, myšice), popřípadě vzhledem k blízkosti lidských sídel 
také synantropních druhů (myš, potkan). Přítomnost větších druhů obratlovců se vzhledem k lokalizaci 
záměru nepředpokládá. 

Zvláště chráněná území 
Zvláště chráněná území jsou, dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., území přírodovědecky či esteticky velmi 
významná, se stanovenými podmínkami ochrany. Kategorie zvláště chráněných území jsou národní parky 
(NP), chráněné krajinné oblasti (CHKO), národní přírodní rezervace (NPR), přírodní rezervace (PR), 
národní přírodní památky (NPP) a přírodní památky (PP). 

Nejbližším zvláště chráněným územím je Přírodní památka Pekárna, nacházející se cca 1,7 km 
severozápadně (k.ú. Žebětín). 

Významné krajinné prvky 
V zákoně (zák. č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny) je významný krajinný prvek (VKP) definován 
jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny. Přispívá k udržení stability krajiny. 
Významnými krajinnými prvky ze zákona jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. 
Dále jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 uvedeného zákona orgán ochrany přírody jako 
významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní porosty, naleziště 
nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. 

VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Využívají se pouze tak, aby nebyla narušena jejich 
obnova a nedošlo k jejich ohrožení nebo oslabení jejich stabilizační funkce. K zásahům, které by mohly 
vést k poškození nebo zničení VKP si musí ten, kdo takové zásahy zamýšlí, opatřit závazné stanovisko 
orgánu ochrany přírody. 

V dotčeném území se nenachází žádný registrovaný VKP ani VKP ze zákona. Nejbližší VKP jsou rozsáhlé 
lesní porosty obklopující sídliště Kohoutovice.  

Územní systém ekologické stability 

Ze zákona (zák. č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, §3, odst. a) je územní systém ekologické 
stability definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 
ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se místní, regionální a nadregionální systém 
ekologické stability. 
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V dotčeném území nebyly prvky ÚSES stanoveny. Nejbližší prvky ÚSES (lokální biokoridory a biocentra) 
jsou vedeny mimo zastavěné území Kohoutovic, a to v okolních lesích. 

Lokality soustavy Natura 2000 

Natura 2000 je soustava chráněných území, v nichž se vyskytují ohrožené druhy rostlin a živočichů a 
cenné biotopy. K jejímu vyhlášení se ČR zavázala v souvislosti se vstupem do Evropské unie na základě 
směrnic 79/409/EHS o ochraně volně žijících ptáků a 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně 
žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. 

Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000. Nejbližší takovou lokalitou je EVL Hobrtenky 
(CZ0623807), vzdálená cca 250 m severozápadně od dotčeného území. 

8. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny daných základními ekologickými 
a přírodními podmínkami krajiny. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do určitého 
souboru typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako 
charakteristické, identifikující určitý prostor. 

Dotčené území leží v urbanizovaného prostoru městské části Brno - Kohoutovice. Zcela zde převažují 
antropogenní struktury budov panelového sídliště (které zcela pohledově obklopilo starší, rostlou, řadovou 
nízkopodlažní a přízemní zástavbu původní vsi rozprostřenou ve žlebovitém údolí) a liniové struktury 
komunikací. Zástavba sídliště však není tak silně koncentrovaná, je střídána relativně rozsáhlými volnými 
plochami, pomístně doplněnými i rozsáhlejšími plochami krajinné parkové zeleně. Sídliště Kohoutovice je 
obklopeno zelenou hradbou souvislých lesních porostů, které tak vytvářejí kontrastní přírodní rámec, což je 
pozitivní hodnotou, podstatnou pro celkový ráz území.  

9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 
V řešeném území se v současné době nachází slepá asfaltová komunikace, která je nyní používána 
pro parkování osobních automobilů a před realizací záměru bude odstraněna. Na pozemku se nenachází 
žádná další stavba, která by byla předmětem demolice. 

Architektonické a historické památky 

Od 13. století byly Kohoutovice v držení premonstrátského kláštera v Zábrdovicích. Koncem 14. století 
přešly do vlastnictví kláštera dominikánek na Starém Brně a byly pak součástí klášterního statku Blažovice 
až do zrušení kláštera v r. 1782. O statek dále pečoval náboženský fond až do r. 1804, kdy byl připojen 
k panství Sokolnice. V letech 1850-1867 byly Kohoutovice spojeny v jednu obec se Žebětínem. Součástí 
Brna se staly v roce 1919. 

Dotčené území není územím s památkovou ochranou, tj. územím památkové rezervace, památkové zóny 
nebo jejich ochranného pásma a nenacházejí se zde nemovité kulturní památky, podléhající zákonu 
č. 20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v Ústředním seznamu 
kulturních památek České republiky. Na pozemku se rovněž nenachází drobná solitérní architektura (kříže, 
boží muka, smírčí kameny atd.). 

Archeologická naleziště 

V prostoru plánované výstavby nebylo dosud konkretizováno území s archeologickými nálezy. Při zásazích 
do terénu však nelze (vzhledem k jejich latenci) předem vyloučit narušení nebo odkrytí archeologických 
nálezů. 
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10. Dopravní a jiná infrastruktura 

Staveniště se nachází v k.ú. Brno-Kohoutovice. Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhleníku 
vymezeném komunikacemi ulic Žebětínské, Libušiny třídy a nájezdem z níže vedené ul. Žebětínské na 
výše vedenou Libušinu třídu, která ulici Žebětínskou přemosťuje. 

Území je vymezeno: 

- ze západu, severu a jihu ulicí Žebětínskou 
- z východu Libušinou třídou 

Silniční doprava 

Roční průměr denních intenzit pro komunikace navazující na areál záměru jsou znázorněny následující 
tabulkou. Hodnoty byly převzaty z kartogramu intenzit dopravy, který byl vypracován projektantem záměru 
(viz Příloha 4 hlukové studie). Jako podklad pro stanovení stávajících intenzit dopravy na křižovatce 
Libušina tř. x rampa Žebětínská bylo užito dat Brněnských komunikací a.s., jejichž sčítání bylo provedeno 
dne 12.6.2008. (viz Příloha 5 hlukové studie). 

Tab.: Průměr denních intenzit dopravy (Ateliér DPK, s.r.o., 2008) 

silnice těžká osobní suma 

Libušina třída (Chironova) 799 9087 9886 

Libušina třída (Voříškova) 378 5385 5763 

rampa Žebětínská 848 7912 8760 

Žebětínská - JV 278 3254 3532 

Žebětínská -SZ 570 7020 7590 
 

Dopravně je stavba a okolní plochy přístupná z komunikace ulice Žebětínská a z Libušiny třídy. Příjezd na 
parkoviště je navržen z nově budované okružní křižovatky. Vjezdy do garážového domu jsou navrženy 
do 1. a 2. podlaží z ulice Žebětínské a do 3. podlaží z Libušiny třídy. V rámci realizace záměru je navrženo 
vytvoření nové kruhové křižovatky na ul. Žebětínské a úpravy okolních komunikací. Budou také doplněny 
pěší komunikace tak, aby řešené území i okolí bylo pohodlně propojeno pro chodce.  
V garážovém domě je navrženo 135 stání ve 3 nadzemních podlažích a 65 parkovacích stání na terénu 
před objekty centra pro motoristy a garážového domu. Celkový počet navrhovaných parkovacích stání 
pro celý objekt je 200. 

Kapacita komunikací je vyhovující, na komunikační síti dotčeného území se neprojevují významnější 
dopravní problémy. 

11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro dotčené území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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ČÁST D 
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI, 
SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Záměr neprodukuje ve významné míře (tj. v míře, která by způsobovala přeslimitní vlivy) žádné škodliviny 
(znečištění ovzduší, hluk), které by se mohly projevit v trvale obydlených oblastech a mohly tak mít přímé 
zdravotní následky. Očekávané koncentrace znečišťujících látek vyvolaných záměrem v obydlených 
oblastech jsou pod zdravotně významnou úrovní. Z toho vyplývá i přijatelné nízké ovlivnění obyvatel 
z hlediska potenciálních zdravotních vlivů nebo rizik. Kladně se může projevit z hlediska sociálního vznik 
nových pracovních míst. 

Období výstavby krátkodobě zvýší (jako u každé stavby) pohyb těžké techniky v zájmovém území, což 
může být ze strany nejblíže bydlících obyvatel pociťováno jako obtěžující, nikoli však ohrožující prvek. 

2. Vlivy na ovzduší a klima 

 Vlivy na kvalitu ovzduší 

Stávající imisní zátěž zájmového území bude v důsledku stavby ovlivněna především emisemi z provozu 
stavebních strojů. Hlavními emitovanými škodlivinami bude prach a oxidy dusíku. Emise škodlivin však 
bude krátkodobá, omezená pouze na úvodní období výstavby a její vliv tedy bude nízký. 

Vliv provozu záměru na stávající imisní situaci bude dán provozem zdrojů vytápění a provozem 
automobilové dopravy vázané na záměr. 

Pro vyhodnocení nárůstu imisní zátěže oxidu dusičitého a tuhých látek v důsledku provozu areálu byl 
zpracován výpočet dle metodiky SYMOS 97, verze 2003. Výsledky tohoto výpočtu jsou graficky 
znázorněny na následujících obrázcích: 

Oxid dusičitý NO2 

  
Příspěvek průměrné roční koncentrace NO2 (µg.m-3) Příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 (µg.m-3) 
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Přírůstek k průměrné roční koncentraci NO2 vlivem záměru bude v nejvíce dotčených místech dosahovat 
max. 0,2 µg.m-3, příspěvek k maximální hodinové koncentraci do 1,63 µg.m-3 (resp. 5,89 µg.m-3 v úrovni 
nejvyšších pater obytné zástavby). Při uvažování pozaďové imisní zátěže (z ostatních zdrojů) v tomto 
prostoru na stejné úrovni jako za současného stavu (resp. jak vyplývá z rozptylové studie pro rok 2010), je 
tedy možné spolehlivě považovat budoucí celkovou imisní zátěž po realizaci záměru za podlimitní. 

Tuhé látky PM10 

  
Příspěvek průměrné roční koncentrace PM10 (µg.m-3) Příspěvek maximální 24hodinové koncentrace PM10 (µg.m-3) 

Výpočtem zjištěné příspěvky záměru dosahují relativně nízkých hodnot (příspěvek krátkodobého 
maximálního zatížení tuhými látkami do 0,19 µg.m-3, příspěvky průměrné roční koncentrace do 0,085 
µg.m-3). Jedná se o maximální hodnoty dosahované v bezprostřední blízkosti záměru, v širším okolí 
záměru jsou přírůstky koncentrací k pozaďové imisní zátěži ještě nižší. Vlivem záměru tedy 
nepředpokládáme významné zhoršení stávající imisní zátěže tuhými látkami v dotčeném území ani 
navýšení četnosti překračování imisního limitu pro 24hodinové koncentrace PM10 oproti stávajícímu stavu.  

Příspěvek hodnocených zdrojů ke stávající imisní zátěži oxidem dusičitým a tuhými látkami je málo 
významný, hodnocené zdroje znečišťování ovzduší nebudou způsobovat výraznější změnu stávající imisní 
zátěže v dotčeném území ani překračování definovaných imisních limitů. 

 Vlivy na klima 

S ohledem na charakter a rozsah záměru k ovlivnění klimatických charakteristik vlivem realizace 
navrhované stavby nedojde.  

3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro posouzení hluku z provozu provozovny byla vypracována hluková studie (viz příloha 2). Byl modelován 
jednak vliv nárůstu dopravního provozu na hlukovou situaci v místě záměru a jednak vliv hluku 
z provozovny, tj. z provozu přilehlých venkovních parkovišť a stacionárních technologických zdrojů hluku 
z technického zázemí záměru a manipulačních komunikací a parkovišť v areálu.  

Z výpočtových modelů vyplývá, že stávající hluk z dopravního provozu v řešeném území v současné době 
splňuje stanovené hygienické limity pro denní i noční dobu. Z dopravního hlediska se realizací záměru 
hluková situace v území významně nezmění. Po realizaci záměru a rekonstrukce komunikace dojde vlivem 
položení nového povrchu vozovky, její celkovou rekonstrukcí a vlivem bariérového účinku nově 
postavených budov záměru, ve většině výpočtových bodů kolem komunikace ke snížení ekvivalentní 
hladiny hluku u nejbližších hlukově chráněných objektů. Ke zvýšení ekvivalentní hladiny hluku dojde pouze 
ve výpočtových bodech, které jsou nejblíže kruhovému objezdu a jsou exponovány hlukem vznikajícím 
z provozu na tomto objezdu. Toto navýšení je klasifikováno maximálním přírůstkem 1,7 dB. 

Pro budoucí stav v době denní se v některých výpočtových bodech hladiny akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu. V žádném z výpočtových bodů však limit není překročen. 
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Pro budoucí stav v době noční se ve většině výpočtových bodů hodnoty akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu a v některých výpočtových bodech je limit překročen. Jsou to body, 
nacházející se nejblíže komunikaci nebo v místě, kde se vlivem křížení komunikací doprava kumuluje. 
Překročení limitu je však v rámci chyby modelového výpočtu (± 2dB). 

Hluk z dopravy vyvolané pouze provozem samotného záměru u nejbližšího, resp. nejvíce dotčeného 
hlukově chráněného venkovního prostoru prokazatelně splňuje stanovené hygienické limity pro denní i 
noční dobu. 

Hluk z provozovny (tj. z instalovaných technologických zařízení na objektu, z provozu automobilů 
v garážovém domě, na přilehlých účelových komunikacích, parkovišti a na příjezdech do garážového 
domu) prokazatelně splňuje definované hygienické limity jak pro denní, tak pro noční dobu.  

Hluk v období výstavby je řešitelný. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu  

Vlivy na odvodnění území 

V současné době je převážná část pozemku zatravněná, pouze slepá asfaltová komunikace zde tvoří 
zpevněnou plochu. Na zatravněné části pozemku dochází k přirozenému vsaku dešťových vod. Realizací 
záměru dojde ke zpevnění a zastavění cca 6 000 m2 plochy. Zbytek plochy cca 1 300 m2 bude tvořit zeleň. 
Srážky ze zpevněné a zastavěné plochy se již nebudou přirozeně vsakovat, ale budou z území odváděny 
dešťovou kanalizací. Odvodnění veškerých komunikací, chodníků, zpevněných ploch a parkovacích stání 
bude zabezpečeno jejich příčným a podélným sklonem do uličních vpustí. Dešťové vody z areálu budou 
svedeny přes retenční nádrž a vypouštěny v množství stávajícího odtoku. Dešťová voda na ozeleněných 
plochách, vytvořených v rámci sadových úprav, bude vsakována do terénu. 

Omezení infiltrace je z hlediska povodí zanedbatelné, projeví se pouze lokálně, bez ovlivnění širšího okolí. 
Celkově lze vliv na charakter odvodnění hodnotit jako akceptovatelný. 

Vliv na jakost povrchových vod 

Splaškové vody z areálu v množství cca 617,6 m3 za rok budou svedeny prostřednictvím kanalizační 
přípojky do kanalizačního řadu města. V objektu nebudou produkovány průmyslové odpadní vody. 
Hodnoty znečištění a množství vypouštěných odpadních vod budou odpovídat smluvním požadavkům 
vyplývajícím z limitů kanalizačního řádu města. 

Dešťové vody z ploch s možností znečištění ropnými látkami budou odváděny přes odlučovač ropných 
látek (dostatečné kapacity a účinnosti). V zimním období lze předpokládat znečištění látkami z chemické 
údržby zpevněných ploch (solení). Smíšením čistých vod ze střech a čištěných vod z parkoviště bude 
koncentrace zbytkového znečištění dále naředěna. 

Realizace záměru se na jakosti povrchových vod neprojeví. 

Vlivy na podzemní vodu 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik může při stavbách podobného rozsahu dojít zejména 
v souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody, 
dále omezením dotace srážkovými vodami, či jejím odčerpáváním. V rámci výstavby nebudou hloubeny 
podzemní prostory. 

Základy budou provedeny v závislosti na výsledcích podrobného geologického průzkumu. Předpokládané 
založení bude na železobetonových patkách do nezámrzné hloubky. Patky budou dle potřeby doplněny 
piloty. Provedeným průzkumem (J.Tylich, GTX, inženýrská geologie a její aplikace, 2008) nebyla hladina 
podzemní vody v prostoru výstavby zastižena do hloubky 6 m pod stávajícím terénem. Její úroveň lze (dle 
charakteru horninového prostředí) předpokládat v hloubce 20 a více metrů, nebude tedy hloubením 
základové spáry ovlivněna. 
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V souvislosti s výstavbou a provozem areálu se nepředpokládá čerpání podzemních vod či výstavbou 
zasakovacích vrtů. 

Při realizaci prací musí být používána mechanizace v dobrém stavu (bez úkapů oleje, pohonných hmot), 
aby nedocházelo k zanesení znečištění do svrchního mělkého kolektoru podzemních vod a možnosti 
zanesení kontaminace do širšího okolí. 

Záměr neovlivní stávající hydrogeologické charakteristiky území. 

5. Vlivy na půdu 
Obecně jsou vlivy na půdu dány záborem plochy půd řazené do zemědělského půdního fondu (ZPF), 
případně ovlivněním její kvality. Záměr bude realizován na pozemcích, které nejsou řazeny 
k zemědělskému půdnímu fondu (ZPF), ani k pozemkům určených k plnění funkcí lesa (PUPFL). 

Při dodržení standardních stavebních postupů při výstavbě objektu se nepředpokládá znečištění půd. 
V období provozu je možné v prostoru obslužných komunikací předpokládat bodové znečištění ropnými 
látkami způsobené úkapy stojících aut. Z hlediska ochrany půd nevyplývají, vzhledem k uvažovanému 
záměru a jeho poloze, žádná omezení. 

6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
Záměr nepočítá s hlubším zásahem do horninového prostředí, nebudou hloubeny podzemní prostory. 
Předpokládané založení bude na železobetonových patkách do nezámrzné hloubky. Patky budou dle 
průzkumu doplněny piloty. Základové konstrukce budou tvořit z geologického hlediska cizorodý prvek 
v geologické stavbě území, bez dalších vlivů na její kvalitu. 

Poškození a ztrátu geologických či paleontologických památek nelze vzhledem k jejich absenci v lokalitě 
předpokládat. Přírodní zdroje nebudou výstavbou ani provozem prodejního areálu narušeny. Oznamovaný 
záměr je umístěn na pozemku se zjištěnou mírou radiačního rizika v kategorii nízkého radonového indexu 
a nevyžaduje provedení preventivního opatření proti pronikání radonu z geologického podloží do stavby. 

Stavba samotná tvoří z geologického hlediska cizorodý prvek v geologické stavbě území, bez dalších vlivů 
na její kvalitu. Vliv na horninové prostředí lze označit jako nevýznamný. 

7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

V důsledku realizace záměru dojde k odstranění trvalého travního porostu a vzrostlých dřevin v dotčeného 
území vymezeným stavební čárou. Rozsah kácení již byl stanoven v současném stupni projektové 
dokumentace. Kácení zeleně bude provedeno v období vegetačního klidu, na základě povolení 
příslušného orgánu ochrany přírody. 

V době realizace stavby a při jejím vlastním provozu bude okolní fauna a flóra ovlivňována zvýšenými 
imisemi a hlukem. Koncentrace imisí však nebudou dosahovat kritických hodnot, jež by mohly vést 
k poškození rostlin a živočichů v okolí stavby. 

Záměr je umístěn do antropogenně ovlivněného území, v němž se nevyskytují přirozené biotopy 
a nepředpokládáme zde výskyt chráněných rostlinných ani živočišných druhů ani významných biotopů. Pro 
jejich trvalé osídlení a rozmnožování se zde nevyskytují vhodné ani přirozené podmínky. Přímé poškození 
či vyhubení významných druhů rostlin a živočichů nebo jejich biotopů je proto prakticky vyloučeno. 

Vzhledem k umístění záměru lze konstatovat, že ovlivnění biotické složky životního prostředí realizací 
záměru bude minimální. 

Realizací záměru nedojde k zásahu do prvků územního systému ekologické stability a nebudou dotčeny 
lokality soustavy Natura 2000. 
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8. Vlivy na krajinu 

Realizací záměru nedojde k velkoplošnému ovlivnění krajinného prostoru. Vlivy budou omezeny na místo 
stavby. Vzhledem k tomu, že záměr je umisťován do již urbanizovaného prostoru, a výrazněji nezmění 
současné funkční využití území, nedojde ke změnám stávajícího charakteru území.  

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Architektonické památky a hmotný majetek nebudou z důvodu jejich absence v lokalitě ovlivněny. 

Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě záměru není jednoznačně 
vyloučena. V případě, kdy budou skrývkou, výkopem nebo jiným zásahem do terénu, narušeny 
archeologické struktury, bude nutno, ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči ve znění pozdějších předpisů, zajistit záchranný archeologický výzkum. 

10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Vlivy na dopravu jsou dány zejména vznikem nové dopravní atraktivity v území, kterou bude záměr 
představovat. To bude mít za následek zvýšení intenzit dopravy na komunikacích dotčeného území. Toto 
zvýšení je kvantifikováno následovně: 

 
Obr.: Znázornění intenzit vyvolaných záměrem pro jednotlivé komunikace (osobní/nákladní) 

 
Z porovnání intenzit s pozaďovými hodnotami zatížení komunikací (viz část C, kapitola 10. Dopravní a jiná 
infrastruktura) vyplývá, že se bude jednat o max. 5% navýšení, a to pouze v příslušných úsecích 
komunikací, kde bude provedeno dopravní napojení záměru. V širší komunikační síti dojde k rozptýlení 
vyvolané dopravy a navýšení intenzit se zde již významně neprojeví. 

Negativní vlivy na jinou infrastrukturu nejsou očekávány. Bude provedeno napojení záměru na příslušné 
inženýrské sítě (vodovod, kanalizace, plyn, VN) a realizovány přeložky stávajících sítí (Telefonica O2, 
UPC, NN, VN a VO). 

11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 
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II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Vzhledem k malému imisnímu působení (ovzduší, hluk) záměru a vyvolané dopravy nebude realizací 
záměru docházet ke zvyšování zdravotních rizik, ani k narušování faktorů pohody obyvatelstva. 

III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH 
STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 



GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE 
OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 

Zakázka/Dokument: C790-09-0/Z01 
Vydání: 01 

Strana: 36 z 42 

FileName: Kohoutovice.doc 
SaveDate: 20.4.2009 9:00:00 

IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Za běžného provozu nevyvolává záměr žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno eliminovat 
případně kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných předpisů, norem, předpisů a schválených provozních nebo havarijních 
řádů. 

• Vzhledem k blízkosti obytné zástavby je nutné omezit práce produkující nadměrný hluk pouze 
na denní období s vyloučením brzkých ranních a pozdních večerních hodin (tedy na období mezi 7.00 
až 19.00 hod.). 

• Skládky sypkých materiálů v průběhu výstavby je třeba minimalizovat. Přebytečná zemina musí být 
skladována tak, aby nedošlo k jejímu eroznímu smyvu.  

• V suchých dnech doporučujeme zkrápěním povrchu staveniště snižovat prašnost. Dále je třeba zajistit 
očistu komunikace v prostoru výjezdu ze staveniště. 

• Kontrolovat všechny stavební mechanismy z hlediska možných úkapů ropných látek. Pokud dojde 
k úniku ropných látek do zeminy, je nutné kontaminovanou zeminu ihned vytěžit a uložit 
do nepropustné nádoby (kontejnerů). U malých nepropustných ploch možno provést dekontaminaci 
vapexem. U stacionálních strojů bude osazena olejová vana pro záchyt unikajících olejů. 

• Záměr (včetně období výstavby) vybavit prostředky k zachycení a odstranění havarijních úniků vodám 
nebezpečných látek. V případě havárie zabránit úniku, příp. zajistit likvidaci ropných látek a zamezit 
jejich vniknutí do kanalizace. 

• Veškeré odpadní vody vypouštěné do kanalizačního řadu musí splňovat limity jakosti vypouštěných 
odpadních vod stanovené kanalizačním řádem městské kanalizace. 

• V průběhu provozu udržovat parkoviště v čistotě, zejména po zimním období zajistit odstranění 
posypových hmot (vnesených vozidly i z vlastní aplikace) z plochy parkoviště i obslužných komunikací. 

• U stromů v bezprostřední blízkosti stavby, které bude možné zachovat, zajistit po dobu stavebních 
prací ochranu před poškozením kmene a kořenového systému. Proti mechanickému poškození 
(pohmoždění kůry, kmene a kořenů, poškození koruny) vozidly a stavebními stroji doporučujeme 
oplocení jednotlivých dřevin. Plot by měl chránit celou kořenovou zónu (plocha půdy pod korunou 
stromů, daná okapovou linií koruny a zvětšená o 1,5 m po celém obvodu koruny). Pokud, z důvodu 
nedostatku místa, není možné chránit celou kořenovou zónu, je nutné alespoň obednit kmen do výše 
nejméně 2 m. V případě poškození stromů provést ošetření ran, zatřením fungicidním přípravkem 
ihned po vzniklém narušení kmene, větších kořenů a větví apod. 

• Kácení dřevin provést v období vegetačního klidu (v období listopad - březen). 
• Za vykácené dřeviny provést náhradní výsadbu v rozsahu, který stanoví příslušný orgán ochrany 

přírody.  

V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Toto oznámení bylo zpracováno na základě současných znalostí o výstavbě a provozu oznamovaného 
záměru, tedy na úrovni dokumentace pro územní řízení, resp. zkušeností z jiných obdobných provozoven. 
Tomu byla přizpůsobena i úroveň zpracování oznámení, která je zaměřena spíše na vytipování možností 
vzniku nepříznivých vlivů. 

Vzhledem k tomu, že nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit podrobnějšími 
analýzami, lze říci, že se v průběhu zpracování tohoto oznámení nevyskytly takové nedostatky ve 
znalostech nebo neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 
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ČÁST E 
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je řešen v jedné variantě, dané dostupným pozemkem. Lokalizace proto nebyla řešena ve více 
variantách. 
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ČÁST F 
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

I. MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

Situační a technické řešení záměru je dokladováno v příloze 1 tohoto oznámení. 

II. DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Fotodokumentace současného stavu pozemku: 
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ČÁST G 
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné a srozumitelné formě údaje o záměru a dále závěry 
jednotlivých dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější 
údaje proto doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 

Dotčené území leží v urbanizovaném území městské části Brno - Kohoutovice, tvořeném zástavbou 
panelového sídliště, a to v jeho severozápadní okrajové části. Šetřené území tvoří volný prostor vymezený 
komunikacemi - ulicí Žebětínskou a Libušinou třídou. Tvoří jej volné travnaté plochy, zpevněná asfaltová 
plocha stávajícího parkoviště a komunikační propojka mezi ulici Žebětínskou a Libušinou třídou.  

Umístění je zřejmé z následujícího obrázku: 

 
 

Garážový dům je stavba určená pro garážování osobních automobilů obyvatel Kohoutovic. Jednotlivá 
parkovací stání jsou oddělena prodyšnými příčkami a vytváří uzavíratelné samostatné parkovací boxy. 
Centrum pro motoristy bude vhodně doplňovat a rozvíjet funkci území. Centrum pro motoristy bude 
zajišťovat doplňkové služby pro motoristy. Dané území je územním plánem určené pro navrhovaný typ 
stavby. 

Základní kapacitní údaje jsou následující: 
   zastavěná plocha garážového domu    1 465 m2 
   obestavěný prostor garážového domu  13 918 m3 
   zastavěná plocha centra pro motoristy    1 530 m2 
   obestavěný prostor centra pro motoristy  10 710 m3 
   celkové zpevněné plochy areálu    3 012 m2 
   celkové nezpevněné plochy areálu    1 298 m2 
   počet parkovacích stání na povrchu  65 (z toho 3 stání pro ZTP) 
   počet parkovacích stání v garážovém domě 135 

Oznamovaný záměr je umístěn v k.ú. Kohoutovice na p.č.: 846/2, 997/30, 997/38, 997/39, 997/40, 997/42, 
997/43, 997/47, 997/48, 997/117, 997/118, 997/119, 997/122, 997/123, 997/124, 997/125, 997/126, 
997/133, 997/134, 238/1, 2030, 2031, 2032,2036, 2730/1. 
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Dopravně je stavba a okolní plochy přístupná z komunikace ulice Žebětínská a z Libušiny třídy. 

Stávající hluk z dopravního provozu v řešeném území v současné době splňuje stanovené hygienické 
limity pro denní i noční dobu. Z dopravního hlediska se realizací záměru hluková situace v území 
významně nezmění. Po realizaci záměru a rekonstrukce komunikace dojde vlivem položení nového 
povrchu vozovky, její celkovou rekonstrukcí a vlivem bariérového účinku nově postavených budov záměru, 
ve většině výpočtových bodů kolem komunikace ke snížení ekvivalentní hladiny hluku u nejbližších 
hlukově chráněných objektů. Ke zvýšení ekvivalentní hladiny hluku dojde pouze ve výpočtových bodech, 
které jsou nejblíže kruhovému objezdu a jsou exponovány hlukem vznikajícím z provozu na tomto objezdu. 
Toto navýšení je klasifikováno maximálním přírůstkem 1,7 dB. 

Pro budoucí stav v době denní se v některých výpočtových bodech hladiny akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu. V žádném z výpočtových bodů však limit není překročen. Pro budoucí 
stav v době noční se ve většině výpočtových bodů hodnoty akustického tlaku blíží stanovenému 
hygienickému limitu a v některých výpočtových bodech je limit překročen. Jsou to body, nacházející se 
nejblíže komunikaci nebo v místě, kde se vlivem křížení komunikací doprava kumuluje. Překročení limitu je 
však v rámci chyby modelového výpočtu (± 2dB). Hluk z dopravy vyvolané pouze provozem samotného 
záměru u nejbližšího, resp. nejvíce dotčeného hlukově chráněného venkovního prostoru prokazatelně 
splňuje stanovené hygienické limity pro denní i noční dobu. Hluk z provozovny (tj. z instalovaných 
technologických zařízení na objektu, z provozu automobilů v garážovém domě, na přilehlých účelových 
komunikacích, parkovišti a na příjezdech do garážového domu) prokazatelně splňuje definované 
hygienické limity jak pro denní, tak pro noční dobu.  

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

Zdroje znečišťování ovzduší realizované v rámci záměru nebudou způsobovat výraznější změnu imisní 
zátěže v dotčeném území ani dosažení či překročení definovaných imisních limitů. 

• Vypočtené průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého, včetně započtené předpokládané stávající 
imisní zátěže, nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace.  

• V případě maximální krátkodobé imisní zátěže oxidem dusičitým můžeme konstatovat, že po 
realizaci záměru v hodnoceném území nebudou krátkodobá maxima imisní zátěže oxidem dusičitým 
dosahovat či překračovat hodnoty imisního limitu.  

• Vypočtené průměrné roční koncentrace tuhých látek PM10, včetně započtené předpokládané 
stávající imisní zátěže, nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace.  

• V případě maximální krátkodobé imisní zátěže tuhými látkami nepředpokládáme vlivem záměru 
navýšení počtu případů překročení imisního limitu a tedy dosažení limitu pro maximální krátkodobé 
koncentrace PM10.  

• Příspěvek provozu záměru včetně navazující dopravy ke stávající imisní zátěži oxidem dusičitým a 
tuhými látkami je málo významný a jeho vliv na krátkodobá maxima nezpůsobí významnější změnu 
stávajícího stavu. 

Nároky na infrastrukturní zdroje (voda, plyn, elektrická energie apod.) nejsou ničím výjimečné a nečiní 
problém napojení na stávající rozvody. Produkce odpadů, vypouštění splaškových a srážkových 
odpadních vod se nevymyká běžné produkci, související s činností záměru. 

Oznamovaný záměr je umisťován do prostoru, který nepodléhá z hlediska ochrany přírody a krajiny 
zvláštnímu režimu. V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území. Dotčené území není 
ani součástí žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné 
krajinné oblasti, nejsou zde vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní 
přírodní památky nebo přírodní památky. V dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby) se nenachází 
prvky územního systému ekologické stability ani významné krajinné prvky. Dotčené území není součástí 
přírodního parku a soustavy Natura 2000. Na dotčeném území se nenacházejí kulturní ani historické 
památky. 

Na území posuzovaného záměru se nevyskytují povrchové vody, území neleží v záplavovém území a 
neleží v pásmu hygienické ochrany vodního zdroje a není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace 
vod (CHOPAV). Území neleží ve zranitelné oblasti dle NV č. 103/2003 Sb., v platném znění, o stanovení 
zranitelných oblastí. 
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Ve všech sledovaných oblastech (obyvatelstvo, ovzduší, povrchová a podzemní voda, půda, fauna, flóra, 
ekosystémy, krajina případně jiné) jsou možné vlivy záměru prodejny přijatelně nízké. Pro uvedenou 
výstavbu není nutný zábor zemědělské půdy (ZPF). 

 

Za běžného provozu záměr nevyvolává žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno 
kompenzovat. Prevence, či vyloučení nepříznivých vlivů z provozu záměru vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných norem, předpisů a schválených provozních a havarijních řádů.  
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ČÁST H 
PŘÍLOHY 

 

Přílohy jsou zařazeny za hlavním textem tohoto oznámení. 

Příloha 1 Grafické přílohy  
 - Situace širších vztahů 
 - Koordinační situace 

Příloha 2 Hluková studie 
Příloha 3 Rozptylová studie 
Příloha 4 Doklady: 

- vyjádření příslušného stavebního úřadu 
- stanovisko orgánu ochrany přírody 
- autorizační osvědčení držitele autorizace ke zpracování dokumentace a posudku podle  § 19 

zákona č. 100/2001 Sb. 
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1 Zadání a cíl studie 

Předkládaná studie je vypracována jako příloha oznámení na základě objednávky společnosti PS BRNO, 
s.r.o., pro posouzení hluku ze záměru: 

 

GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO - KOHOUTOVICE 

 

Předmětem a cílem této studie je posouzení vlivu provozovny na hlukovou situaci v území. To jmenovitě 
znamená: 

• dokladovat údaje o nejbližším (resp. nejvíce dotčeném) chráněném venkovním prostoru ev. prostorech 
• vyhodnotit vliv hluku dopravy související s provozem provozovny, včetně provozu parkovišť 
• vyhodnotit vliv hluku z instalovaných technologických zařízení 
• navrhnout případná opatření pro splnění požadovaných limitů 
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2 Vstupní údaje 

2.1 Popis dotčeného území a záměru 

Všeobecné údaje 

Řešené území spadá do katastrálního území Kohoutovice a nachází se v západní části města Brna. 
Charakterem záměru je novostavba garážového domu a centra pro motoristy včetně rekonstrukce stávající 
veřejné komunikace, úprav vnitro-areálových komunikací a vybudování příjezdových komunikací ke 
garážovému domu. Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhleníku vymezeném komunikacemi 
ulic Žebětínské, Libušiny třídy a nájezdem z níže vedené ul. Žebětínské na výše vedenou Libušinu třídu, 
která ulici Žebětínksou přemosťuje. 
 
Garážový dům je stavba určená pro garážování osobních automobilů obyvatel Kohoutovic. Jednotlivá 
parkovací stání jsou oddělena prodyšnými příčkami a vytváří uzavíratelné samostatné parkovací boxy. 
Garážový dům bude nabízet více velikostí parkovacích boxů tak, aby byla vytvořena pestrá nabídka pro 
různé požadavky obyvatel (různé velikosti osobních automobilů, stání pro invalidy a pod.) Centrum pro 
motoristy bude vhodně doplňovat a rozvíjet funkci území. Centrum pro motoristy bude zajišťovat doplňkové 
služby pro motoristy a to zejména služby rychlo-servisu osobních automobilů (většina úkonů do 50ti minut) 
a služby prodeje drobného automobilového příslušenství (doplňky, pneumatiky, disky, autokosmetika, 
sedačky apod.) a navazující péče o zákazníky (občerstvení čekajících klientů servisu apod.). 
 

Nejbližší hlukově chráněný venkovní prostor staveb a chráněný venkovní prostor se  pak nachází v těchto 
vzdálenostech: 

 
1 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Žebětínská, východní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 30 metrů 
2 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Žebětínská, jižní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 30 metrů 
3 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Žebětínská, jižní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 35 metrů 
4 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 298, severní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 50 metrů 
5 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 298, východní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 50 metrů 
6 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 304, severní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 40 metrů 
7 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 304, východní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 40 metrů 
8 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 300, severní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 50 metrů 
9 ... chráněný venkovní prostor - bytový dům na ulici Chopinova č.p. 300, východní strana, Brno - Kohoutovice 
 - vzdálenost od záměru cca 50 metrů 

 

Umístění záměru a referenčních bodů je zřejmé z následujícího obrázku: 
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Obr.: Schéma umístění záměru v dotčeném území (bez měřítka)      

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

 

Dopravní napojení, intenzity dopravy 
Staveniště se nachází v k.ú. Brno-Kohoutovice. Místo pro navrženou zástavbu se nachází v trojúhleníku 
vymezeném komunikacemi ulic Žebětínské , Libušiny třídy a nájezdem z níže vedené ul. Žebětínské na 
výše vedenou Libušinu třídu, která ulici Žebětínksou přemosťuje. 

Území je vymezeno: 

- ze západu, severu a jihu ulicí Žebětínskou 
- z východu Libušinou třídou 

Stávající dopravní situace je klasifikována následovně: 

Automobilová doprava 

Roční průměr denních intenzit pro komunikace navazující na areál záměru jsou znázorněny následující 
tabulkou. Hodnoty byly převzaty z kartogramu intenzit dopravy, který byl vypracován projektantem záměru 
(viz Příloha 4 hlukové studie). Jako podklad pro stanovení stávajících intenzit dopravy na křižovatce 
Libušina tř. x  rampa Žebětínská bylo užito dat Brněnských komunikací a.s., jejichž sčítání bylo provedeno 
dne 12.6.2008. (viz Příloha 5 hlukové studie). 

Tab.: Průměr denních intenzit dopravy (Ateliér DPK, s.r.o., 2008) 

silnice těžká osobní suma 

Libušina třída (Chironova) 799 9087 9886 

Libušina třída (Voříškova) 378 5385 5763 

rampa Žebětínská 848 7912 8760 

Žebětínská - JV 278 3254 3532 

Žebětínská -SZ 570 7020 7590 

 

Dopravně je stavba a okolní plochy přístupná z  komunikace ulice Žebětínská a z Libušiny třídy. Příjezd na 
parkoviště je navržen z nově budované okružní křižovatky. Vjezdy do garážového domu jsou navrženy do 
z ulice Žebětínské z Libušiny třídy. V rámci realizace záměru je navrženo vytvoření nové kruhové 
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křižovatky na ul. Žebětínské a úpravy okolních komunikací. Budou také doplněny pěší komunikace tak, 
aby řešené území i okolí bylo pohodlně propojeno pro chodce.  
 
V garážovém domě je navrženo 135 stání ve 3 nadzemních podlažích a 65 parkovacích stání na terénu 
před objekty centra pro motoristy a garážového domu. Celkový počet navrhovaných parkovacích stání pro 
celý objekt je 200. 

 

Dopravní nároky záměru nepřekročí následující hodnoty: 

Osobní doprava 

Celkový počet parkovacích míst:    200  

 parkování v garážovém domě  135 

 parkování na terénu   65 

Celková předpokládaná intenzita nárůstu osobní  a nákladní dopravy vyvolaná vlivem záměru:  

Tab.: Průměr 24 h intenzit dopravy (Ateliér DPK, s.r.o., 2008) - nárust 

silnice těžká osobní suma 

Libušina třída (Chironova) 4 121 125 

Libušina třída (Voříškova) 2 223 225 

rampa Žebětínská 6 220 226 

Žebětínská - JV 0 132 132 

Žebětínská -SZ 2 49 51 

 

Nárůst dopravy je charakterizován následujícím obrázkem: 
 

Obr.: Znázornění intenzit vyvolaných záměrem pro jednotlivé komunikace (osobní/nákladní) 

 
Výstavba: intenzita dopravy:   variabilní (špičkově desítky vozidel za den) 

 druh vozidel:    převážně těžká nákladní 
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Stacionární zdroje hluku 
Stacionární zdroje hluku do venkovního prostoru jsou v této studii modelovány jako stálé působení 
průmyslových zdrojů hluku. Akustické charakteristiky stacionárních zdrojů hluku byly poskytnuty 
projektantem záměru.  

Větrání garáží v 1.- 3. nadzemním podlaží bude přirozeně přes otevřený obvodový plášť. 

Ostatní zdroje hluku jsou uvedeny v následující tabulce. Jedná se větrání kójí a sociálního zařízení. 
Větrání je umístěno na obvodovém plášti budovy. 
 
Provoz automobilů (startování, příjezd, odjezd) v jednotlivých podlažích je modelován jako jednotlivé 
stacionární zdroje umístěné na fasádě budovy. Akustický výkon jednotlivých zdrojů a na fasádě byl pro 
celodenní provoz stanoven na hodnotu LA,W=50 dB. Vzhledem k tomu, že všechny tyto zdroje nebudou v 
souběžném 24-hodinovém provozu, je tak modelován nejnepříznivější možný stav, který by mohl 
provozem parkovacího domu nastat. 
 

 

Tab. : Zdroje hluku a jejich akustické charakteristiky 

 

zdroj zařízení-charakteristika LA,W(dB) 

P 1 Vyústění komína kotelny  75.0 

P 2 Vyústění VZT Centra pro motoristy 70.0 

P 3-64 provoz automobilů 50.0 

 

 

 

2.2 Použité podklady 
[1] Sčítání dopravy v roce 2005 – Ředitelství silnic a dálnic ČR 
[2] Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 
[3] Zákon č. 258/2000, o ochraně veřejného zdraví 
[4] mapové podklady (www.mapy.cz) 

2.3 Použitá metodika 

Výpočet dopravního hluku je proveden ve smyslu Metodických pokynů pro výpočet hladin hluku z dopravy 
(RNDr. Miloš Liberko, VÚVA Praha, pracoviště Brno, I. vydání 1991), novela 1996 (Novela metodiky pro 
výpočet hluku ze silniční dopravy, Ing. Jan Kozák, CSc., RNDr. Miloš Liberko, publikováno v příloze 
Zpravodaje Ministerstva životního prostředí č. 3/1996), novela 2004 (Novela metodiky výpočtu hluku 
silniční dopravy, RNDr. Miloš Liberko, publikováno v časopisu Ministerstva životního prostředí Planeta 
č. 2/2005). 

Vliv hluku technologie je vyhodnocen na základě ČSN ISO 9613-2 Akustika – Útlum při šíření zvuku ve 
venkovním prostoru (Část 2 Obecná metoda výpočtu) a dle běžných postupů technické a akustické praxe. 

Výpočetní postup je aplikován v programu HLUK+ verze 7.16 (JpSoft, březen 2006), nejistota metodiky se 
pohybuje v pásmu ±2 dB. 

http://www.mapy.cz)
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2.4 Hygienické limity 

Pro hodnocení hlukové situace v území jsou využity charakteristiky hluku v chráněném venkovním 
prostoru a v chráněném venkovním prostoru staveb. 

Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru jsou 
dány nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, takto: 

Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku tvořeného impulsy ve venkovním 
prostoru vznikajícími při střelbě z těžkých zbraní, při explozích výbušnin s hmotností nad 25 g ekvivalentní 
hmotnosti trinitrotoluenu a při sonickém třesku, se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A 
LAeq,T. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v 
noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou 
účelových komunikací, a dráhách, a pro hluk z leteckého provozu se ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A LAeq,T  stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého provozu a 
vysokoenergetického  impulsního hluku,  se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se 
rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční době podle  přílohy č. 3 
k nařízení vlády. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. Obsahuje-li hluk tónové složky 
nebo má-li výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se další korekce -5 dB. 

Korekce jsou následující: 
Korekce 

dB 
Způsob využití území 

1) 2) 3) 4) 
Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových zdravotnických zařízení včetně lázní -5 0 +5 +15 
Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických zařízení včetně lázní 0 0 +5 +15 
Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor 0 +5 +10 +20 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, s výjimkou hluku z dopravy na 
železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 
1)Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku6), s výjimkou letišť, 
pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující 
vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 
2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách. 
3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích 
je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v 
ochranném pásmu dráhy. 
4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, kdy starou hlukovou zátěží 
se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který v chráněných venkovních 
prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po 
položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo 
výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném 
venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném 
venkovním prostoru pro hluk ze stavební činnosti jsou uvedeny v následující tabulce: 

Posuzovaná doba [hod] Korekce [dB] 

od   6:00 do   7:00 +10 

od   7:00 do 21:00 +15 

od 21:00 do 22:00 +10 

od 22:00 do   6:00 +5 

S ohledem na uvedené požadavky lze stanovit nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru 
následovně: 

Pro hluk technologických zařízení a provozu parkoviště a hluk z  provozovny je použita korekce +0 dB a 
nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku pro chráněný venkovní prostor je tak uvažována 
hodnotami: 
 LAeq,T = 50/40 dB denní/noční doba 



GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE 
HLUKOVÁ STUDIE 

Zakázka: C790-09-0/Z01 
Vydání: 01 

Strana: 10 z 18 

FileName: Garážový dům Kohoutovice_HS.doc 
SaveDate:    15.4.2009 

Pro hluk z dopravy na veřejné pozemní komunikaci je použita korekce +5 dB, pro hluk na hlavních 
komunikacích je použita korekce +10dB  a pro starou hlukovou zátěž je použita korekce +20 dB (viz výše) 
a nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku pro chráněný venkovní prostor je tak 
uvažována hodnotou: 
 LAeq,T = 55/45 dB denní/noční doba ...hluk z dopravy na pozemních komunikacích 
 LAeq,T = 60/50 dB denní/noční doba ...hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích 

Závazné stanovení limitů je v kompetenci Krajské hygienické stanice. 

 

Pro budoucí stav lokality bylo využito limitů LAeq,T = 60/50 dB denní/noční doba (korekce pro hluk z 
dopravy na hlavních pozemních komunikacích). Podkladem pro stanovení limitu byla kategorizace 
komunikací podle Magistrátu města Brna - viz. Příloha 6 hlukové studie. 
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3 Hluk z dopravy 

Výsledky výpočtu hluku z dopravy na přilehlých pozemních komunikacích jsou uvedeny v následující 
tabulce1: 

Tab.: Hluk z dopravy (výpočet pro den)  

Bod Výška 
[m] 

Limit 
LAeq [dB] - Den 

Současný stav 
Den 

LAeq [dB] 

Budoucí stav  
Den 

LAeq [dB] 

rozdíl 
[dB] 

Hluk z dopravy 
spojené se záměrem 

LAeq [dB] 
1 3.0 70/60 52.5 54.1 +1.6 36.9 
1 5.0 70/60 53.3 55.0 +1.7 37.7 
1 8.0 70/60 54.1 55.6 +1.5 38.3 
1 12.0 70/60 54.9 55.8 +0.9 38.5 
1 15.0 70/60 55.4 56.2 +0.8 38.9 
1 20.0 70/60 56.0 56.5 +0.5 39.3 
2 3.0 70/60 55.8 57.1 +1.3 39.1 
2 5.0 70/60 56.8 57.9 +1.1 39.8 
2 8.0 70/60 57.7 58.1 +0.4 39.9 
2 12.0 70/60 58.7 58.8 +0.1 40.6 
2 15.0 70/60 59.1 59.2 +0.1 40.9 
2 20.0 70/60 59.2 59.3 +0.1 41.1 
3 3.0 70/60 55.4 55.6 +0.2 37.0 
3 5.0 70/60 56.3 56.6 +0.3 37.9 
3 8.0 70/60 57.4 57.2 -0.2 38.4 
3 12.0 70/60 58.4 58.0 -0.4 39.1 
3 15.0 70/60 58.8 58.4 -0.4 39.5 
3 20.0 70/60 59.0 58.6 -0.4 39.7 
4 3.0 70/60 51.8 52.3 +0.5 33.8 
4 5.0 70/60 52.9 53.3 +0.4 34.8 
4 8.0 70/60 54.0 54.3 +0.3 35.8 
4 12.0 70/60 55.4 55.6 +0.2 37.0 
4 15.0 70/60 56.2 56.3 +0.1 37.7 
5 3.0 70/60 54.4 54.3 -0.1 36.8 
5 5.0 70/60 55.2 55.2 +0.0 37.7 
5 8.0 70/60 56.1 56.1 +0.0 38.6 
5 12.0 70/60 57.2 56.9 -0.3 39.3 
5 15.0 70/60 57.8 57.5 -0.3 39.9 
6 3.0 70/60 52.2 52.2 +0.0 34.7 
6 5.0 70/60 53.2 53.2 +0.0 35.7 
6 8.0 70/60 54.3 54.2 -0.1 36.7 
6 12.0 70/60 55.5 55.1 -0.4 37.6 
6 15.0 70/60 56.2 55.8 -0.4 38.3 
7 3.0 70/60 56.8 56.4 -0.4 39.0 
7 5.0 70/60 57.7 57.4 -0.3 40.0 
7 8.0 70/60 58.6 58.3 -0.3 40.9 
7 12.0 70/60 59.5 58.5 -1.0 41.1 
7 15.0 70/60 59.8 58.9 -0.9 41.5 
8 3.0 70/60 52.5 51.8 -0.7 34.4 
8 5.0 70/60 53.5 52.8 -0.7 35.4 
8 8.0 70/60 54.5 53.9 -0.6 36.5 
8 12.0 70/60 55.6 54.5 -1.1 37.1 
8 15.0 70/60 56.3 55.2 -1.1 37.8 
9 3.0 70/60 56.1 55.2 -0.9 37.1 
9 5.0 70/60 57.0 56.2 -0.8 38.1 
9 8.0 70/60 58.0 57.2 -0.8 39.1 
9 12.0 70/60 59.0 58.0 -1.0 39.8 
9 15.0 70/60 59.5 58.5 -1.0 40.4 

 

 

 

 

 

                                                   
1 Protokoly z výpočtu jsou archivovány u zpracovatele hlukové studie. 
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Tab.: Hluk z dopravy (výpočet pro noc) 

Bod Výška 
[m] 

Limit 
LAeq [dB] - Noc 

Současný stav 
Noc 

LAeq [dB] 

Budoucí stav  
Noc 

LAeq [dB] 

rozdíl 
[dB] 

Hluk z dopravy 
spojené se záměrem 

LAeq [dB] 
1 3.0 60/50 45.4 47.1 +1.7 28.5 
1 5.0 60/50 46.2 47.9 +1.7 29.3 
1 8.0 60/50 46.9 48.5 +1.6 29.9 
1 12.0 60/50 47.7 48.7 +1.0 30.1 
1 15.0 60/50 48.2 49.1 +0.9 30.5 
1 20.0 60/50 48.7 49.4 +0.7 30.8 
2 3.0 60/50 48.5 50.0 +1.5 30.9 
2 5.0 60/50 49.5 50.8 +1.3 31.6 
2 8.0 60/50 50.5 51.0 +0.5 31.7 
2 12.0 60/50 51.4 51.7 +0.3 32.3 
2 15.0 60/50 51.7 51.9 +0.2 32.6 
2 20.0 60/50 51.9 52.0 +0.1 32.8 
3 3.0 60/50 48.0 48.4 +0.4 28.7 
3 5.0 60/50 49.0 49.3 +0.3 29.6 
3 8.0 60/50 50.0 50.0 +0.0 30.2 
3 12.0 60/50 51.1 50.7 -0.4 30.8 
3 15.0 60/50 51.5 51.1 -0.4 31.3 
3 20.0 60/50 51.7 51.3 -0.4 31.5 
4 3.0 60/50 44.6 45.1 +0.5 25.6 
4 5.0 60/50 45.6 46.1 +0.5 26.6 
4 8.0 60/50 46.8 47.2 +0.4 27.6 
4 12.0 60/50 48.1 48.4 +0.3 28.8 
4 15.0 60/50 48.9 49.0 +0.1 29.5 
5 3.0 60/50 47.4 47.3 -0.1 28.6 
5 5.0 60/50 48.2 48.2 +0.0 29.5 
5 8.0 60/50 49.1 49.1 +0.0 30.4 
5 12.0 60/50 50.2 49.9 -0.3 31.1 
5 15.0 60/50 50.8 50.5 -0.3 31.7 
6 3.0 60/50 45.2 45.2 +0.0 26.5 
6 5.0 60/50 46.3 46.2 -0.1 27.5 
6 8.0 60/50 47.3 47.3 +0.0 28.5 
6 12.0 60/50 48.5 48.1 -0.4 29.4 
6 15.0 60/50 49.2 48.8 -0.4 30.0 
7 3.0 60/50 49.8 49.5 -0.3 30.9 
7 5.0 60/50 50.8 50.4 -0.4 31.8 
7 8.0 60/50 51.7 51.4 -0.3 32.7 
7 12.0 60/50 52.5 51.5 -1.0 32.9 
7 15.0 60/50 52.8 51.9 -0.9 33.3 
8 3.0 60/50 45.5 44.8 -0.7 26.2 
8 5.0 60/50 46.5 45.8 -0.7 27.2 
8 8.0 60/50 47.5 46.9 -0.6 28.3 
8 12.0 60/50 48.6 47.4 -1.2 28.8 
8 15.0 60/50 49.2 48.2 -1.0. 29.5 
9 3.0 60/50 48.9 48.0 -0.9 28.8 
9 5.0 60/50 49.8 49.0 -0.8 29.8 
9 8.0 60/50 50.8 50.0 -0.8 30.8 
9 12.0 60/50 51.8 50.7 -1.1 31.5 
9 15.0 60/50 52.3 51.3 -1.0 32.1 

 

Z výpočtového modelu vyplývá, že za stávající situace jsou spolehlivě plněny stanovené hygienické limity 
pro denní i noční  dobu. Po realizaci záměru a rekonstrukce komunikace dojde vlivem položení nového 
povrchu vozovky, její celkovou rekonstrukcí a vlivem bariérového účinku nově postavených budov záměru 
ve většině výpočtových bodů kolem komunikace ke snížení ekvivalentní hladiny hluku u nejbližších 
hlukově chráněných objektů. Ke zvýšení ekvivalentní hladiny hluku dojde pouze ve výpočtových bodech, 
které jsou nejblíže kruhovému objezdu a jsou exponovány hlukem vznikajícím z provozu na tomto objezdu. 
Toto navýšení je klasifikováno maximálním přírůstkem 1,7 dB.  

Pro budoucí stav v době denní se v některých výpočtových bodech hladiny akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu. V žádném z výpočtových bodů však limit není překročen. 

Pro budoucí stav v době noční se ve většině výpočtových bodů hodnoty akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu a v některých výpočtových bodech je limit překročen. Jsou to body, 
nacházející se nejblíže komunikaci nebo v místě, kde se vlivem křížení komunikací doprava kumuluje. 
Překročení limitu je však v rámci chyby modelového  výpočtu (± 2dB). 

Doprava vyvolaná samotným záměrem spolehlivě plní stanovené hygienické limity pro dobu denní i noční. 
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4 Hluk z provozu záměru 

4.1 Hluk z provozu na parkovišti, účelových komunikacích a na vjezdech do 
garážového domu 

V následující tabulce jsou uvedeny výsledky výpočtového modelu pro hluk z dopravy na parkovišti, 
účelových komunikacích a  na vjezdech do garážového domu1.  

Tab.: Budoucí situace lokality 

Limit 
LAeq [dB] 

LAeq  
[dB] 

LAeq  
[dB] Bod Výška 

[m] 
den noc den noc 

1 3.0 50 40 37.2 30.3 
1 5.0 50 40 38.2 31.3 
1 8.0 50 40 38.6 31.7 
1 12.0 50 40 38.3 31.4 
1 15.0 50 40 39.1 32.3 
1 20.0 50 40 39.8 33.0 
2 3.0 50 40 37.9 30.6 
2 5.0 50 40 38.8 31.5 
2 8.0 50 40 38.9 31.7 
2 12.0 50 40 38.1 31.2 
2 15.0 50 40 38.9 32.0 
2 20.0 50 40 39.6 32.9 
3 3.0 50 40 36.5 29.0 
3 5.0 50 40 37.1 29.7 
3 8.0 50 40 36.8 29.6 
3 12.0 50 40 36.0 29.1 
3 15.0 50 40 36.9 30.1 
3 20.0 50 40 37.9 31.2 
4 3.0 50 40 33.2 26.8 
4 5.0 50 40 34.3 27.9 
4 8.0 50 40 34.3 27.9 
4 12.0 50 40 34.9 28.3 
4 15.0 50 40 35.8 29.2 
5 3.0 50 40 39.4 32.8 
5 5.0 50 40 40.5 33.9 
5 8.0 50 40 40.8 34.1 
5 12.0 50 40 40.5 33.8 
5 15.0 50 40 41.2 34.5 
6 3.0 50 40 39.9 33.6 
6 5.0 50 40 40.9 34.6 
6 8.0 50 40 40.8 34.3 
6 12.0 50 40 40.7 34.3 
6 15.0 50 40 41.2 34.6 
7 3.0 50 40 42.1 35.8 
7 5.0 50 40 42.8 36.4 
7 8.0 50 40 42.6 35.8 
7 12.0 50 40 42.3 35.5 
7 15.0 50 40 42.5 35.7 
8 3.0 50 40 37.6 30.9 
8 5.0 50 40 38.1 31.5 
8 8.0 50 40 38.4 31.9 
8 12.0 50 40 38.6 32.1 
8 15.0 50 40 38.7 32.2 
9 3.0 50 40 35.7 29.5 
9 5.0 50 40 36.4 30.1 
9 8.0 50 40 37.1 30.6 
9 12.0 50 40 37.7 31.1 
9 15.0 50 40 38.1 31.5 

Z hodnot uvedených v tabulce je zřejmé, že hladiny hluku z dopravního provozu záměru (pohyb vozidel po  
účelových komunikacích, parkovišti a na příjezdech do garážového domu) nebudou prokazatelně 
v nejbližším, resp. nejvíce dotčeném chráněném venkovním prostoru přesahovat definované hygienické 
limity v denní ani noční době. A to ani po přičtení standardní nejistoty metodiky výpočtu ±2 dB. 

                                                   
1 Protokoly z výpočtu jsou archivovány u zpracovatele hlukové studie. 
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4.2 Hluk z provozu technologie 

Do výpočtového modelu hluku z provozu stacionárních technologických zdrojů byly zadány akustické 
výkony všech zdrojů hluku umístěných na objektu provozovny a byl modelován 100% výkon 
technologických zdrojů hluku. Do hluku z provozu technologie byl započítán i celodenní provoz automobilů 
(startování, příjezd, odjezd) v jednotlivých podlažích. Ten je modelován jako jednotlivé stacionární zdroje 
umístěné na fasádě budovy. 

V následující tabulce uvádíme výsledky tohoto modelu u nejbližších hlukově chráněných prostor1: 

Tab.: Budoucí situace lokality – provoz technologie 

Limit 
LAeq [dB] 

LAeq  
[dB] Bod Výška 

[m] 
den noc den noc 

1 3.0 50 40 26.1 
1 5.0 50 40 29.3 
1 8.0 50 40 29.3 
1 12.0 50 40 29.3 
1 15.0 50 40 29.3 
1 20.0 50 40 29.3 
2 3.0 50 40 25.5 
2 5.0 50 40 29.0 
2 8.0 50 40 29.0 
2 12.0 50 40 29.0 
2 15.0 50 40 29.0 
2 20.0 50 40 29.0 
3 3.0 50 40 24.3 
3 5.0 50 40 27.9 
3 8.0 50 40 27.9 
3 12.0 50 40 27.9 
3 15.0 50 40 27.9 
3 20.0 50 40 27.9 
4 3.0 50 40 18.9 
4 5.0 50 40 21.8 
4 8.0 50 40 21.9 
4 12.0 50 40 21.9 
4 15.0 50 40 22.0 
5 3.0 50 40 24.1 
5 5.0 50 40 27.1 
5 8.0 50 40 30.8 
5 12.0 50 40 30.8 
5 15.0 50 40 30.8 
6 3.0 50 40 24.2 
6 5.0 50 40 24.8 
6 8.0 50 40 28.7 
6 12.0 50 40 28.7 
6 15.0 50 40 28.6 
7 3.0 50 40 24.4 
7 5.0 50 40 25.5 
7 8.0 50 40 32.3 
7 12.0 50 40 32.3 
7 15.0 50 40 32.3 
8 3.0 50 40 23.8 
8 5.0 50 40 27.1 
8 8.0 50 40 31.7 
8 12.0 50 40 31.7 
8 15.0 50 40 31.7 
9 3.0 50 40 23.5 
9 5.0 50 40 24.0 
9 8.0 50 40 31.0 
9 12.0 50 40 31.0 
9 15.0 50 40 31.0 

Jak je zřejmé z uvedených výsledků, při plném výkonu všech zdrojů hluku na objektu provozovny jsou ve 
všech referenčních bodech prokazatelně plněny definované hygienické limity jak pro denní, tak i noční 
dobu a to i po přičtení standardní nejistoty metodiky výpočtu ±2dB. 

                                                   
2 Protokoly z výpočtu jsou archivovány u zpracovatele hlukové studie. 
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4.3 Souhrnné hodnocení hluku z provozovny 

Souhrnným hodnocením hluku vznikajícího provozem záměru se rozumí výpočet výsledné hodnoty 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku jednak ze související dopravy na přilehlých účelových komunikacích 
a parkovištích a na příjezdu do garáží a jednak z instalovaných technologických zdrojů a tudíž i provozu 
automobilů v garážovém domě. V následující tabulce jsou uvedeny hodnoty vypočtené ve sledovaných 
referenčních bodech1: 

Tab.: Budoucí situace lokality – souhrnné hodnocení  

Limit 
LAeq [dB] 

LAeq  
[dB] 

LAeq  
[dB] Bod Výška 

[m] 
den noc den noc 

1 3.0 50 40 37.5 31.6 
1 5.0 50 40 38.7 33.4 
1 8.0 50 40 39.1 33.7 
1 12.0 50 40 38.8 33.5 
1 15.0 50 40 39.5 34.0 
1 20.0 50 40 40.1 34.5 
2 3.0 50 40 38.2 31.8 
2 5.0 50 40 39.2 33.5 
2 8.0 50 40 39.3 33.5 
2 12.0 50 40 38.6 33.2 
2 15.0 50 40 39.3 33.8 
2 20.0 50 40 40.0 34.3 
3 3.0 50 40 36.7 30.3 
3 5.0 50 40 37.5 31.9 
3 8.0 50 40 37.3 31.8 
3 12.0 50 40 36.6 31.5 
3 15.0 50 40 37.4 32.1 
3 20.0 50 40 38.3 32.9 
4 3.0 50 40 33.4 27.5 
4 5.0 50 40 34.5 28.8 
4 8.0 50 40 34.5 28.8 
4 12.0 50 40 35.1 29.2 
4 15.0 50 40 36.0 29.9 
5 3.0 50 40 39.6 33.4 
5 5.0 50 40 40.7 34.7 
5 8.0 50 40 41.2 35.7 
5 12.0 50 40 40.9 35.6 
5 15.0 50 40 41.5 36.0 
6 3.0 50 40 40.0 34.1 
6 5.0 50 40 41.0 35.0 
6 8.0 50 40 41.1 35.4 
6 12.0 50 40 41.0 35.3 
6 15.0 50 40 41.4 35.6 
7 3.0 50 40 42.2 36.1 
7 5.0 50 40 42.9 36.8 
7 8.0 50 40 43.0 37.4 
7 12.0 50 40 42.7 37.2 
7 15.0 50 40 42.9 37.3 
8 3.0 50 40 37.7 31.7 
8 5.0 50 40 38.4 32.8 
8 8.0 50 40 39.2 34.8 
8 12.0 50 40 39.4 34.9 
8 15.0 50 40 39.5 35.0 
9 3.0 50 40 35.9 30.5 
9 5.0 50 40 36.6 31.1 
9 8.0 50 40 38.0 33.9 
9 12.0 50 40 38.6 34.1 
9 15.0 50 40 38.8 34.3 

Z uvedených výsledků vyplývá, že u nejbližších hlukově chráněných prostor prokazatelně nebude 
provozem záměru docházet k překračování stanovených hygienických limitů v denní ani noční době. K 
překračování stanovených hygienických limitů prokazatelně nebude docházet ani po přičtení standardní 
nejistoty metodiky výpočtu ±2dB. 

 

 

                                                   
1 Protokoly z výpočtu jsou archivovány u zpracovatele hlukové studie. 
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5 Hluk z výstavby 

Okolí stavby bude v průběhu provádění stavebních prací zatíženo hlukovými emisemi zemních a 
stavebních strojů a mechanismů, včetně obsluhující nákladní automobilové dopravy. Jejich poloha ani 
časový harmonogram nasazení však nelze přesně kvantifikovat. Obecně lze říci, že výraznější hlukové 
zatížení bude na počátku výstavby, a to v době provádění zemních prací. Ekvivalentní hladiny akustického 
tlaku korigované charakteristikou A budou u zemních strojů (rypadla, nakladače) dosahovat hodnot až do 
90 dB ve vzdálenosti 5 až 10 m, u těžkých nákladních vozidel se tyto hladiny pohybují v průměru v okolí 
hodnoty 80 dB v téže vzdálenosti. Celkové hladiny hluku budou záviset mj. i na kvalitě a údržbě strojového 
parku a budou dány energetickým součtem všech spolupůsobících zdrojů, tj. budou závislé na počtu 
zdrojů hluku a jejich časovém nasazení v průběhu dne. 

Hygienické limity platné pro období výstavby jsou splnitelné za použití příslušných organizačních opatření 
(vhodné umístění zdrojů hluku, omezení doby provádění prací).  
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6 Závěry a doporučení 

Stávající hluk z dopravního provozu v řešeném území v současné době splňuje stanovené hygienické 
limity pro denní i noční dobu. Z dopravního hlediska se realizací záměru  hluková situace v území 
významně nezmění. Po realizaci záměru a rekonstrukce komunikace dojde vlivem položení nového 
povrchu vozovky, její celkovou rekonstrukcí a vlivem bariérového účinku nově postavených budov záměru 
ve většině výpočtových bodů kolem komunikace ke snížení ekvivalentní hladiny hluku u nejbližších 
hlukově chráněných objektů. Ke zvýšení ekvivalentní hladiny hluku dojde pouze ve výpočtových bodech, 
které jsou nejblíže kruhovému objezdu a jsou exponovány hlukem vznikajícím z provozu na tomto objezdu. 
Toto navýšení je klasifikováno maximálním přírůstkem 1,7 dB. 

Pro budoucí stav v době denní se v některých výpočtových bodech hladiny akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu. V žádném z výpočtových bodů však limit není překročen. 

Pro budoucí stav v době noční se ve většině výpočtových bodů hodnoty akustického tlaku blíží 
stanovenému hygienickému limitu a v některých výpočtových bodech je limit překročen. Jsou to body, 
nacházející se nejblíže komunikaci nebo v místě, kde se vlivem křížení komunikací doprava kumuluje. 
Překročení limitu je však v rámci chyby modelového  výpočtu (± 2dB). 

Hluk z dopravy vyvolané pouze provozem samotného záměru u nejbližšího, resp. nejvíce dotčeného 
hlukově chráněného venkovního prostoru prokazatelně splňuje stanovené hygienické limity pro denní i 
noční dobu. 

Hluk z provozovny (tj. z instalovaných technologických zařízení na objektu, z provozu automobilů v 
garážovém domě, na přilehlých účelových komunikacích, parkovišti a na příjezdech do garážového domu) 
prokazatelně splňuje definované hygienické limity jak pro denní, tak pro noční dobu.  

Hluk v průběhu výstavby je řešitelný, ve špičkových obdobích (zejména při pracích na počátku výstavby) 
však nelze vyloučit rušivé vlivy. Vzhledem k blízkosti obytné zástavby je tedy nutné omezit práce 
produkující nadměrný hluk pouze na denní období s vyloučením brzkých ranních a pozdních večerních 
hodin (tedy na období mezi 7.00 až 19.00). 
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Přílohy 

Přílohy jsou volně řazeny na následujících stranách. 

Seznam příloh:  Příloha 1 Grafické znázornění výpočtového modelu – budoucí stav 

Příloha 2 Grafické znázornění výpočtového modelu – denní provoz záměru -znázornění izofon1 

Příloha 3 Grafické znázornění výpočtového modelu – noční provoz záměru -znázornění izofon2 

Příloha 4  Kartogram stávajících intenzit dopravy ve vztahu k uzavírce silnice II/602 v Brně - Bosonohách 

Příloha 5  Stávající intenzity dopravy ve vztahu k uzavírce silnice II/602 v Brně - Bosonohách 

Příloha 6  Kategorizace a zatřídění pozemních komunikací 

 

 

                                                   
1 Izofony jsou napočteny ve výšce 4m 
2 Izofony jsou napočteny ve výšce 4m 

 



 

 

Příloha 1  Grafické znázornění výpočtového modelu – budoucí stav 

 

 



 

 

 



 

 

Příloha 2  Grafické znázornění výpočtového modelu - denní provoz záměru - znázornění izofon 

 

 



 

 

Příloha 3  Grafické znázornění výpočtového modelu - noční provoz záměru - znázornění izofon 

 

  



 

 

Příloha 4  Kartogram stávajících intenzit dopravy ve vztahu k uzavírce silnice II/602 v Brně -     
     Bosonohách (osobní/nákladní) 

 

 



 

 

Příloha 5  Stávající intenzity dopravy ve vztahu k uzavírce silnice II/602 v Brně - Bosonohách 

 
KŘIŽOVATKA LIBUŠINA TŘ. x RAMPA ŽEBĚTÍNSKÁ 

 
STÁVAJÍCÍ INTENZITY DOPRAVY VE VZTAHU K UZAVÍRCE SILNICE 

II/602 V BRNĚ – BOSONOHÁCH 
 
 Jako podklad pro stanovení stávajících intenzit dopravy na křižovatce Libušina tř. x  
rampa Žebětínská bylo užito dat Brněnských komunikací a.s., jejichž sčítání bylo provedeno dne 
12.6.2008.  

Dle tohoto sčítání jsou nejzatíženějšími dopravními proudy levé odbočení z Libušiny tř. na 
rampu Žebětínská (2820 voz/24 hod) a pravé odbočení od rampy Žebětínská na Libušinu tř. 
(2987 voz/24 hod). Profilová intenzita na Libušině třídě (rameno k ul. Chironově) vychází 9087 
voz/24 hod, profilová intenzita na rampě Žebětínská 7912 voz/24 hod.  

Tyto hodnoty však v době sčítání byly, a v současné době stále jsou, významně ovlivněny 
dlouhodobou uzavírkou průtahu silnice II/602 v Brně – Bosonohách (ul. Pražská). Dle informací 
Brněnských komunikací lze nárůst profilové intenzity vlivem inkriminované uzavírky odhadnout 
na cca 2500 voz/24 hod, což značí téměř 50% nárůst na rameni rampa Žebětínská a téměř 40% 
na Libušině tř. od ul. Chironovy. 

Z výše uvedeného vyplývá, že standardní profilovou intenzitu na Libušině tř. od ul. 
Chironovy můžeme uvažovat hodnotou 6587 voz/24 hod, na rampě Žebětínské potom 5412 
voz/24 hod.   

 
V Brně dne 25.2.2009        ATELIÉR DPK s.r.o. 

          Ing. Lukáš Konečný 
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1. Úvod 

Tato rozptylová studie byla zpracována na základě objednávky fy. PS BRNO s.r.o. jako příloha oznámení 
záměru dle § 6 zákona č.100/2001 Sb. 

Výpočtově je hodnocen příspěvek ke stávající imisní zátěži NO2 a PM10 z provozu nově budovaného 
garážového domu s centrem pro motoristy v Brně Kohoutovicích. Uvažovanými zdroji byly provoz 
automobilové dopravy v garážovém domě, na venkovních parkovacích plochách, čerpací stanici 
pohonných hmot a na navazujících komunikacích a vytápění objektu plynovým kotlem. 

Stávající úroveň imisní zátěže v hodnoceném území byla vyhodnocena na základě údajů z nejbližších 
měřících stanic imisního monitoringu a z Rozptylové studie Brno město 2010 (Bucek). 

2. Charakteristika území  

Hodnocený záměr je navržen na volné ploše mezi ulicemi Žebětínskou a Libušinou třídou v Brně 
Kohoutovicích. Nejbližší obytná zástavba (bytové domy) se nachází při ulicích Chopinova a Libušina třída 
západně a jihozápadně od záměru.  

Terén zájmového území je poměrně členitý s několika vyvýšeninami (Kohoutovická Baba), v okolí 
samotného záměru je mírně svažitý se sklonem jihovýchodním směrem. Území je poměrně dobře 
provětráváno bez výrazných terénních diferencí omezujících či ovlivňujících rozptyl škodlivin. 

3. Metoda výpočtu očekávaného znečištění 

3.1. Použitá metodika 

Výpočet imisní zátěže škodlivinami byl prováděn, s ohledem na stávající imisní limity, podle metodiky 
SYMOS ve formě výpočtového programu SYMOS 97 verze 2003 (IDEA-ENVI s.r.o.), kdy výsledkem 
výpočtu byly průměrné roční koncentrace a maximální krátkodobé koncentrace oxidu dusičitého resp. 
tuhých látek. Výsledky výpočtu byly porovnávány se stávajícími platnými imisními limity. 

3.2. Použité imisní limity 

3.2.1. Imisní limity a meze tolerance pro oxid dusičitý (NO2) a tuhé látky (PM10) 

Pro vyhodnocení výsledků výpočtu byly použity imisní limity uvedené v nařízení vlády č. 597/2006 Sb., v 
aktuálním znění: 
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4. Vstupní data 

4.1. Definice zájmového území  

Zájmové území je vymezeno obdélníkem o rozměrech 1800 x 1600 m orientovaným podle zeměpisných 
souřadnic. Tento prostor zahrnuje potenciálně dotčenou část Kohoutovic. Podrobněji je vymezení 
zájmového území zřejmé z následujícího obrázku. 

 
Hranice a umístění záměru jsou zakresleny červeně. 
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4.2. Data o zdrojích znečišťování ovzduší 

Hodnocený záměr zahrnuje větrání prostor garáží, vytápění přilehlého centra pro motoristy a dopravní 
provoz vozidel vyvolaný záměrem na navazujících komunikacích a venkovních parkovacích plochách. 

4.2.1. Větrání garážového domu 

Garážový dům je třípodlažní objekt určený pro parkování osobních automobilů obyvatel Kohoutovic. 
Jednotlivá parkovací stání jsou oddělena prodyšnými příčkami a vytváří uzavíratelné samostatné 
parkovací boxy.  

Vjezd do jednotlivých podlaží bude řešen s využitím konfigurace terénu přímým napojením na okolní 
komunikace (vjezd do 1. a 2. podlaží z ulice Žebětínské, do 3. podlaží z ulice Libušiny).  

Jednotlivá podlaží garážového domu budou odvětrávána přirozeně pomocí vjezdů a otvorů ve fasádách.  

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx a PM10 produkovaných motory vozidel byly využity emisní faktory získané pomocí 
programu MEFA 02 doporučeného ministerstvem životního prostředí. 

4.2.2. Zdroje vytápění 

V návaznosti na garážový dům bude vybudováno centrum pro motoristy, které bude zajišťovat doplňkové 
služby (rychloservis osobních automobilů, prodej drobného automobilového příslušenství, občerstvení 
čekajících klientů apod.). Zdrojem tepla a TUV pro vytápění centra bude plynová kotelna umístěná 
v technickém zázemí objektu. Bude zde instalován plynový kotel Buderus Logano G334 o výkonu 71 kW. 
Odvod spalin bude řešen na střechu objektu do výšky cca 6,5 m nad terénem. Pro výpočet bylo uvažováno 
se spotřebou zemního plynu max. 10,5 m3/h, průměrně 14 000 m3/rok. 

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx a PM10 ze spalování zemního plynu byl použit emisní faktor dle přílohy č. 5 
k nařízení vlády č. 352/2002 Sb. - faktor pro spalovací zařízení o výkonu ≤ 0,2 MW: 

1600 kg NOx na 1 000 000 m3 zemního plynu 
20 kg tuhých látek na 1 000 000 m3 zemního plynu 

4.2.3. Automobilová doprava 

Záměrem vyvolaná automobilová doprava bude zahrnovat provoz osobních vozidel v garážovém domě, na 
venkovním parkovišti včetně čerpací stanice pohonných hmot (1 stojan) a na navazujících komunikacích. 
Kapacita parkovacího domu činí 135 parkovacích míst, uvažováno je s vytížením 1 obrátka na 1 parkovací 
místo a den. Venkovní parkoviště má 65 parkovacích stání, uvažováno je s obrátkou 5 obrátek na 
1 parkovací místo a den. Celková intenzita provozu vyvolaná záměrem tedy činí cca 840 osobních vozidel 
(příjezdů i odjezdů). Zásobování centra pro motoristy bude zajišťováno 6ti nákladními vozidly. Provoz 
osobních a nákladních vozidel byl modelován na příjezdové areálové komunikace a navazující 
komunikace Libušina třída, Žebětínská a spojnici mezi nimi. 

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx a PM10 produkovaných motory vozidel byly využity emisní faktory získané pomocí 
programu MEFA 02 doporučeného ministerstvem životního prostředí. 
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4.3. Poloha výpočtových bodů 

Výpočet byl proveden pro pravidelnou síť referenčních bodů vzdálených od sebe 50 m. Poloha 
referenčních bodů je graficky znázorněna na následujícím obrázku: 

 
Ve všech bodech pravidelné sítě byl výpočet prováděn ve výšce cca 1 m nad terénem. 

Dále byl výpočet proveden ve dvou referenčních bodech zvolených ve výšce 15 m na fasádách dvou 
nejbližších obytných domů umístěných západně od záměru – viz následující obrázek: 

 

  1222 

  1223 
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4.4. Meteorologická data 

Pro výpočet byla použita podrobná větrná růžice Brno, vytvořená ČHMÚ Praha, oddělením modelování a 
expertíz.  

Souhrn této růžice je uveden v následující tabulce:  

 
S SV V JV J JZ Z SZ klid 

9,10 14,60 10,00 10,90 11,59 7,20 12,09 15,90 8,62 
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5. Analýza a zhodnocení modelové imisní situace 

Výpočty jsou zpracovány pro oxid dusičitý NO2 a tuhé látky PM10, které jsou v případě automobilové 
dopravy a s ohledem na stávající imisní zatížení území rozhodnými škodlivinami, u nichž dochází nejdříve 
k překročení imisního limitu.  

Níže presentované výsledky představují imisní ovlivnění samotným provozem, bez započtení stávající 
imisní zátěže. Vyhodnocení celkové imisní zátěže hodnoceného území je provedeno v další části této 
studie. 

5.1. Příspěvek k imisní zátěži oxidem dusičitým 

5.1.1. Roční průměrné koncentrace 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci NO2 způsobený provozem dosahuje max. 0,2 µg.m-3, tedy cca 
0,5 % imisního limitu (40 µg.m-3). Nejvyšší příspěvek je dosahován v místě samotného záměru, v širším 
okolí vychází příspěvky k průměrné roční koncentraci ještě nižší. 

Ve všech případech tedy jde o hodnoty hluboko pod hodnotou imisního limitu pro průměrné roční 
koncentrace (LV=40 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Provoz záměru a navazující automobilová doprava závažnějším způsobem neovlivní stávající imisní 
situaci v hodnoceném území a nebude ani příčinou překročení imisních limitů v lokalitě. 
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5.1.2. Maximální krátkodobé (hodinové) koncentrace 

Příspěvek maximální hodinové koncentrace NO2 způsobený provozem záměru dosahuje max. 1,63 µg.m-3, 
tedy cca 0,8 % imisního limitu (LV=200 µg.m-3). Toto maximum je dosahováno opět v blízkosti samotného 
záměru. V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální hodinové koncentrace nižší.  

Ve všech případech tedy jde o hodnoty hluboko pod hodnotou imisního limitu pro maximální krátkodobé 
koncentrace (LV=200 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Také v případě maximálních hodinových koncentrací z výpočtu vyplývá, že provoz záměru nebude 
způsobovat nárůst imisní zátěže nad limitní hodnotu, tedy ani překročení limitem tolerovaných dob 
překročení limitu. 
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5.2. Příspěvek k imisní zátěži tuhými látkami 

5.2.1. Roční průměrné koncentrace 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci PM10 způsobený provozem dosahuje max. 0,085 µg.m-3, tedy cca 
0,2 % imisního limitu (40 µg.m-3). Nejvyšší příspěvek je dosahován stejně jako v případě NO2 v místě 
samotného záměru, v širším okolí záměru vychází příspěvky k průměrné roční koncentraci ještě nižší. 

Ve všech případech tedy jde o hodnoty hluboko pod hodnotou imisního limitu pro průměrné roční 
koncentrace (LV=40 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Provoz záměru ani záměrem vyvolaná automobilová doprava závažnějším způsobem neovlivní stávající 
imisní situaci v hodnoceném území a nebude tedy ani příčinou překročení imisních limitů v lokalitě. 
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5.2.2. Maximální krátkodobé (24hodinové) koncentrace 

Příspěvek maximální 24hodinové koncentrace PM10 způsobený provozem záměru dosahuje max. 
0,19 µg.m-3, tedy do 0,4 % imisního limitu (LV=50 µg.m-3). Nejvyšší příspěvky jsou opět dosahovány 
pouze v blízkosti samotného záměru. V ostatních částech zájmového území je příspěvek maximální 
hodinové koncentrace nižší.  

Ve všech případech tedy jde o hodnoty hluboko pod hodnotou imisního limitu pro maximální 24hodinové 
koncentrace (LV=50 µg.m-3). Pole rozložení koncentrací je zřejmé z přiloženého obrázku: 

 
Také v případě maximálních 24hodinových koncentrací z výpočtu vyplývá, že provoz záměru nebude 
způsobovat významnou změnu stávající imisní zátěže tuhými látkami v dotčeném území, 
nepředpokládáme ani zvýšení počtu limitem tolerovaných dob překročení limitu vlivem záměru. 
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5.3. Příspěvek k imisní zátěži u nejvíce dotčené obytné zástavby 

Na základě předchozích výsledků byly určeny dva další referenční body odpovídající nejvyšším patrům 
obytné zástavby nejvíce dotčené řešeným záměrem. Výsledky výpočtů provedených v těchto bodech 
uvádíme v následující tabulce: 

 
NO2 (µg.m-3) PM10 (µg.m-3) referenční 

bod č.  rok max. hod rok 24hod 
1222 0,015 4,24 0,028 0,12 
1223 0,021 5,89 0,037 0,15 
hodnota 
imisního limitu 40 200 40 50 

 

Vypočtené hodnoty koncentrací NO2 a PM10 ani v těchto místech nedosahují příslušných imisních limitů. 
Zjištěné max. hodinové koncentrace NO2 dosahují max. 2,9 % limitní hodnoty, v ostatních ukazatelích činí 
méně než 1% daného imisního limitu. 

Ani u nejvíce dotčené obytné zástavby tedy vlivem záměru nepředpokládáme významnou změnu stávající 
imisní zátěže oxidem dusičitým nebo tuhými látkami frakce PM10. 
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6. Analýza a zhodnocení reálné imisní situace 

Pro účely celkového zhodnocení imisní zátěže zájmového území uvažujeme, s ohledem na druh 
posuzovaného záměru, se stávající zátěží oxidem dusičitým a tuhými látkami. 

V hodnoceném území ani v jeho okolí se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto pro 
vyhodnocení stávající imisní zátěže využíváme údaje z nejbližší stanice imisního monitoringu SMBRNO 
1635 Brno-Výstaviště, vzdálené od hodnocené lokality cca 2,7 km V směrem a ČHMÚ 135 Brno-Kroftova 
vzdálené cca 3,5 km SV směrem. 

Naměřené hodnoty (rok 2007):  
   Brno - výstaviště Brno - Kroftova 

 NO2 PM10 NO2 PM10 

průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 40,4 25,5 21,1 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 40 
maximální naměřená 24hodinové koncentrace (µg.m-3) 66,8 108,3 155,0 
datum naměření maxima v daném roce 26.1. 25.5. 24.3. 
hodnota 24hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) - - 50 
počet překročení limitní hodnoty (případů za rok) - - 14 
povolený počet překročení limitní hodnoty  - - 35 
maximální naměřená hodinová koncentrace (µg.m-3) 121,3 - - 
datum naměření maxima v daném roce 13.3. - - 
hodnota hodinového imisního limitu  IHd (µg.m-3) 200 

 neměří se 

200 - 

Oxid dusičitý NO2 

Jak je z výše uváděných hodnot zřejmé, u oxidu dusičitého bylo na stanici Brno-výstaviště v roce 2007 
zaznamenáno dosažení hodnoty imisního limitu pro průměrné roční koncentrace (LVr=40 µg.m-3). Jedná 
se však o lokalitu značně zatíženou dopravním provozem, v místě záměru překračování limitu 
nepředpokládáme. Maximální hodinová koncentrace NO2 na této stanici dosahovala cca 60% imisního 
limitu (LV1h=200 µg.m-3). 

Na stanici Brno-Kroftova byla u oxidu dusičitého zjištěna roční průměrná koncentrace přibližně na úrovni 
64% daného imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). Maximální hodinové koncentrace nejsou na této stanici 
sledovány. Naměřené denní koncentrace dosahovaly hodnot na úrovni cca 54% imisního limitu pro 
maximální hodinové koncentrace (LV1h=200 µg.m-3). 

Dále uvádíme výsledky rozptylové studie Brno město 2010 (Bucek): 
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Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se průměrné roční koncentrace 
NO2 pohybují na úrovni 11-15 μg.m-3.  

  

Z obrázku je zřejmé, že v místě záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se maximální hodinové 
koncentrace NO2 pohybují na úrovni 101-120 μg.m-3. 

Přírůstek k průměrné roční koncentraci NO2 vlivem záměru bude v nejvíce dotčených místech dosahovat 
max. 0,2 µg.m-3, příspěvek k maximální hodinové koncentraci do 1,63 µg.m-3 (resp. 5,89 µg.m-3 v úrovni 
nejvyšších pater obytné zástavby). Při uvažování pozaďové imisní zátěže (z ostatních zdrojů) v tomto 
prostoru na stejné úrovni jako za současného stavu (resp. jak vyplývá z rozptylové studie pro rok 2010), je 
tedy možné spolehlivě považovat budoucí celkovou imisní zátěž po realizaci záměru za podlimitní.  

Tuhé látky frakce PM10 

Jak je z výše uvedené tabulky zřejmé, u tuhých látek frakce PM10 byly na stanici Brno-Kroftova naměřeny v 
roce 2007 roční průměrné koncentrace přibližně na úrovni 53% daného imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). 
Maximální 24hodinové koncentrace hodnotu imisního limitu překračovaly, avšak s podlimitní četností 
(LV24h=50 µg.m-3, 35 případů za rok). 

Dále uvádíme výsledky rozptylové studie Brno město 2010 (Bucek): 

 
Z obrázku je zřejmé, že v okolí záměru (tj. místo nejvyššího příspěvku) se průměrné roční koncentrace 
PM10 pohybují na úrovni 5,1-15 μg.m-3.  
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Z obrázku je zřejmé, že v blízkosti záměru jsou maximální 24hodinové koncentrace PM10 překračovány 
s četností 21-30 případů za rok – tj. s podlimitní četností. 

Výpočtem zjištěné příspěvky záměru dosahují relativně nízkých hodnot (příspěvek krátkodobého 
maximálního zatížení tuhými látkami do 0,19 µg.m-3, příspěvky průměrné roční koncentrace do 0,085 
µg.m-3). Jedná se o maximální hodnoty dosahované v bezprostřední blízkosti záměru, v širším okolí 
záměru jsou přírůstky koncentrací k pozaďové imisní zátěži ještě nižší. Vlivem záměru tedy 
nepředpokládáme významné zhoršení stávající imisní zátěže tuhými látkami v dotčeném území ani 
navýšení četnosti překračování imisního limitu pro 24hodinové koncentrace PM10 oproti stávajícímu stavu. 
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7. Závěr 

Provoz záměru GARÁŽOVÝ DŮM S CENTREM PRO MOTORISTY, BRNO-KOHOUTOVICE mírně zvýší 
stávající imisní zátěž území v místě záměru, ovlivnění celkové imisní situace v širším území je však málo 
významné. 

Vypočtené průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého, včetně započtené předpokládané stávající imisní 
zátěže, nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace.  

V případě maximální krátkodobé imisní zátěže oxidem dusičitým také můžeme konstatovat, že po realizaci 
záměru v hodnoceném území nebudou krátkodobá maxima imisní zátěže oxidem dusičitým dosahovat či 
překračovat hodnoty imisního limitu.  

Vypočtené průměrné roční koncentrace tuhých látek PM10, včetně započtené předpokládané stávající 
imisní zátěže, rovněž nebudou dosahovat hodnot imisního limitu pro průměrné roční koncentrace.  

V případě maximální krátkodobé imisní zátěže tuhými látkami nepředpokládáme vlivem záměru navýšení 
počtu případů překročení imisního limitu a tedy dosažení limitu pro maximální krátkodobé koncentrace 
PM10.  

Příspěvek provozu záměru včetně navazující dopravy ke stávající imisní zátěži oxidem dusičitým a tuhými 
látkami je málo významný a jeho vliv na krátkodobá maxima nezpůsobí významnější změnu stávajícího 
stavu. 

Závěrem tedy lze konstatovat, že zdroje znečišťování ovzduší realizované v rámci záměru nebudou 
způsobovat výraznější změnu imisní zátěže v dotčeném území ani dosažení či překročení 
definovaných imisních limitů. 
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 …………………………………………………. 
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